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SLÍriZITÍS Ál 
Egén érre 6 frt. 
Félévre S „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen leveiek 
eeak iámért keiektiil fo­

gadtatnak el.

Xtllratoi nein adatna 
viseee.

Egyes isim ára 80 kr.

A nyilttirtee minden gar- 
mondeor díjjá 30 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

HKEETÉSI DU : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes eső után 

1 kr.
Asonfelűl bélyeg 30 kr.

Kiemelt diisbetttk a k6r- 
lettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték eaerint 

minden O centiméter 
útin 8 kr esimlttatlk.

Állandó hirdetéseknél 
kedveeméuy nyujtátik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdiba küldendők.

íwfr elhívás előfizetésre.
Lapunk az uj év küszöbén pályafutá- 

tásának huszonkettedik életévébe lép A 
huszonegyéves Zemplén nem szorult arra, 
hogy újabb prográmot adjon. Szelleme, 
irányelve, törekvése marad a régi : lelkiis­
meretesen szolgálja a t. olvasó közönséget.

Vezércikkeinkben ezentúl is iparkodni 
fogunk a közérdekű társadalmi kérdések 
tárgyalásával tisztázni az eszméket és esetről 
esetre irányt adni a közszelemnek, ha az ne­
talán habozva állana bármely társadalmi, 
nemzeti, vagy kulturális kérdéssel szemben. 
Pártoljuk mindenben a haladást. Igyekszünk 
hasznára lenni a közdolgoknak. Pártatlan- 
sággal törekszünk a közönség pártfogását 
továbbra is megőrizni es viszonozni.

jHivatalos* jellegünk nem abból áll csu­
pán, hogy a vármegyei törvényhatóság 
rendelkezéseit a járásoknak, községeknek 
gyorsan és pontosan tudomására juttatjuk ; 
— hanem éber figyelemmel kisérjük a vár­
megyei, közgyűlési, közigazgatási bizott­
sági, kormányzati fontosabb intézkedéseket 
s úgy ezekről, mint a bizottságok, szak­
küldöttségek, testületek és egyesületek mű­
ködéséről pontosan beszámolunk ; szóval a 
vármegye, közéletnyilvánulásának jövőben is 
hű tolmácsolói kívánunk lenni.

Lapunk hasábjait szives készséggel 
ajánljuk föl bárkinek, bármely helyi vagy 
közérdekű kérdés fejtegetésére, ha e fejte­
getéseknek nem lesz személyes éle. A sze­
mélyeskedés nem kenyerünk. Célunk a köz­
ügyek megbeszélésében : a jobbbitás, nem a 
ledorongálás. Ellenségei lehetünk bizonyos 
ügynek, ha azt a közállományra károsnak 
tartjuk, de jóakarói maradunk az ügyben 
érdekelt egyénnek. E tekintetben irányel­
vünk : ,szigorú tárgyilagosság és irodalmi 
tisztesség !*

Tisztelt munkatársainknak díszes név­
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Karácsonyi mese.
Szegény apának otthon kis fia. 
Karácsonyest van — s nincs mit adnia ! 
Nem jut se játék, sem egy gyertyaszál. . . 
Az utca sarkán mozdulatlan* áll.

Sürög-forog föl és alá a nép:
Szivébe tőr nyilai, bármerre lép.
Szél hordja szét a hó szilánkjait. . .
Mindenki visz magával valamit.

Boldog szülők! . . Az mily gyorsan halad ! 
Tán kincseket rejt a kabát alatt ?
Vállára ez karácsonyfát emel. . .
Fájó szivéből sóhaj röppen el.

Hát árva koldus ő legyen csupán ?
Hadd nyúljon inkább a másé után 1 
De nem 1 nem 1. .. Áldott szent karácsonyest! 
Ne érje szenny a lelket 1 . . . s futni kezd.

És fut hazáig. . . Lázasan piheg. . .
Fél ajtaját ily arccal nyitni meg.
Nem ! nem 1 . . . Simuljon el bú és harag 1 
A szemek is csak titkon sírjanak !

S belép a szűk szobába . . Hű neje 
Szerelmes csókban összeforr vele

sorát van szerencsénk bemutattni : Antalóczy 
Imre, Átányi József dr., Ballagi Géza, dr., 
Bihary Emil, Böszörményi Károly, Chyzer 
Kornél, dr., Chyz r Béla, Duka Tivadar dr., 
Farkas Bertalan, Fejes István, Félegyházy 
Béla, Finkey Pál, Fischer Ármin, Haraszthy 
Miklós, Hudra János, Kapás Aurél, Kár­
sa Ferenc, Kálniczky Géza, dr., Kátó, Kárpáti 
Peter, Kende Antal. Knopjler Sándor, Kos­
suth János dr., Kula István, Kun Pál, Le- 
hoczky Endre, Mailáth József gfi, Mathiász 
József, Matolay Etele, Matolay Béla, Margitai 
József dr., Marikóvszky Bertalan, Mészáros 
Sándor, Mikrosz (fővárosi levelező), Molnár 
Lajos, Múzsa Gyula (londoni levelező), Nagy 
Gyula, Paszlavszky Sándor, Pataky Miklós, 
Payzsoss Andor, Pólányi Gyula, Petrovics 
Elek, Pintér István, Rácz Lajos, Reviczky Pál, 
Sebeök Antal dr., Schmidt Lajos, Sulyovszky 
István, Schwartzer Ottó dr., Szabó Kálmán, 
Székely Albert dr., Színi Péter Sztavinszky 
Sándor, Tarnóczy Tivadar, Thaly Kálmán, 
Várnai Ármin, Viski Krüzselyi Bálint (a 
, Máramaros* szerkesztője), Zombory Gedó\ 
Zseltvay Bogdán.

Ez a díszes gárda szolgálta e múló évben 
a Zemplén .zászlaján, — s mert elve, iránya, 
vezérlete, a lapnak nem változott: bizo­
nyára híven követ bennünket az uj évben 
is, munkás részt vesz mindegyikük a reánk 
váró feladatok sikeres teljesítésében.

Varmegyénk minden vidékéről lelki- 
ismeretes, serény tudósítók is támogat­
nak munkánkban.

Ily körülmények között merjük Ígérni, 
hogy olvasó közönségünk jogos igényeit 
híven szolgáljuk a jövőben is.

Boldog uj évet — a viszonzásra !
A „Zemplén66 szerkesztősége

A kiálló szava.
A Zemplén ezután is, mint eddig, 

hetenkint egyszer, vasárnap jelenik meg,

»Nézd, nézd ! — susogja — van karácsonyunk 
Nézd, mily vidám , mily boldog a fiunk !<

Az apa fölnéz s álmélkodva áll :
Egy tört fenyőág s egy kis gyertyaszál, 
Csak ennyi, nem több ; ez jutott neki. . . 
És a gyerek, lám, hogy’ dédelgeti!

A gyertya ég az egy szál kis fenyőn. 
>Jézuska küldte, úgy-e én szülőm ?
Jézuska jó, s ha én is jó leszek,
Szeretni fog ! . . .« csacsogja a gyerek.

A csüggedt férfi ajkán ég a láz.
Ráhajlik a nő s halkan magyaráz :
»Az este kinn a lépcsőn leltem én. . .
Sok úr lakik a házban, — fölvevém.*

És a fiúcska játszik boldogan,
Tapsol, dalol . . . karácsonyeste van 
S mikor kilobban a kis gyertyafény, 
Elalszik édes anyja kebelén.

S a mint lezárja két fáradt szemét, 
Őrangyal óvja csöndes szenderét. . . 
Álmában is még jóizűt kacag, —
Vele bohó tündérek játszanak.

Fönn jár az égben . . . játszva ért oda.
Nem tévedett el, — és ez nem csoda:
Egy kis fenyő s egy gyertyaszál elég,
Hogy megmutassa, merre van az ég.

£udnyánszky féyula.

rendszerint egy és fél ívnyi terjedelemben 
esetleg két-, sőt két és fél ívnyi nagyságban.

Amióta lapom, a Zemplén, várme­
gyénk hivatalos közlönye lett, ezelőtti viszo­
nyához mérten nemcsak terjedelmére, ha­
nem rovatainak számára nézve és igy tar­
talom s változatosság tekintetében is, na­
gyobbodott. Természetes dolog, hogy a 
megnagyobbodott lap kiadásával járó köl- 
cségek is fokozódtak, s habár tagadhatat­
lan, hogy az előfizetők száma szaporodik : 
az előfizetésből folyó jövedelem mégis csak 
szűkén fedezi a lapra fordított tetemes kia - 
dásokat.

Más vármegyékben a hivatalos lap 
előfizetőinek legnagyobb kontingensét a 
vidék birtokos osztályához tartozók, külö­
nösen pedig a bizottsági tagok szolgáltatják ; 
mert egy-egy törvényhatóságnak a hivata­
los lapja, egyszersmind a vármegyei köz­
élet nyilvánulásainak nyitott, tanulságos 
történetkönyve, élethü naplója, tükre. Ilyen 
volt s ilyen lesz a Zemplén a jövőben, mely 
minden múló évvel méltóbb és érdemesebb 
kiván lenni a nagy közönségnek osztatlan 
pártfogására.

Amiért is teljes bizalommal fordulok 
a vármegye t. bizottsági tagjaihoz. az értel­
miség és vagyonosság képviselőihez, kérve 
őket, hogy lapomat, melynek szellemi fel­
virágoztatására at. szerkesztőséggel várme­
gyénk iró-világának kiváló erői szövetkez­
tek, — kellő anyagi támogatásban része­
síteni, az előfizetők sorába belépni szíves­
kedjenek.

Előfizetési ár : egész évre 6 ft, félévre 
3 ft, negyedévre i ft 50 kr.

Az olvasó közönség szives támogatá­
sát, az előfizetések megújítását kérve és 
remélve vagyok

S-a.-Üjhely, 1890. évi dec. hó 20-án.

özv. Boruth Elemérné,
laptulajdonos és kiadó.

A hangversenyről.
— A , Zemplén* eredeti tárcája. —

Ha jól emlékezem, Schlegel-nél olvastam egy­
kor e következő szókat: »A társaság nélkülözhe­
tetlen eszköz a mívelődésre ; fentartja a szellem 
hajlékonyságát, az éle könnyűségét: csak oly fe­
lette ritka ne volna, olyannyira, hogy alig lehet 
rá számot tartani * Sok minden tekintetben igazak 
e szavak. Igazaknak találtam azokat különösen 
most, midőn oly fényes példával, minőt a s.-a.-uj- 
helyi polgári olvasó-kör a múlt heti hangversenyé­
vel nyújtott, igazolva látom, hogy beteges társa­
dalmi életünk kezd egy tépéssel az egészségesebb 
gondolkodás felé hajolni.

Nemcsak nálunk különösen, de általában min­
denütt, keserű panaszként hangzik el a jobbak aja- 
káról, hogy társadalmi életünk, amellett, hogy 
pang, még nem is egészséges. Az úgynevezett 
szellem- és pénzarisztokrácia [igazi arisztokratákat 
itt nem értek) külön kasztot képez és semmibe, 
vagy nagyon kevésbe veszi a polgárságot, mely 
mindenha legegészségesebb részét képezte a tár­
sadalomnak. Nem akarom mondásomat példákkal 
igazolni, csak utalok arra az egyszerű és ismeretes 
tényre, hogy Németországban a polgárság volt 
körülbelül már a XIII. század vége felé, mely meg­
buktatta a szellemileg elkamaszodott lovagságot; 
megsemmisítette a >Frauendienst* a»GöttesdiensU és 
*Herrendienstt beteges, sokszor izeden és nem 
ritkán frivol alkotásait a , Meister Sanger*-ek egész- 
séges, tiszta világnézetű költői termékeivel; meg-

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva, ^j|



A karácsonyi hármas jelszó.
A karácsonyi hármas jelszó azon a 

néma éjszakán hangzott fel, melynek sötét 
homályát a betlehemi jászol ragyogó csillag­
fénye oszlatta el,

»Dicsőség a magas mennyekben Isten­
nek, békeség e földön, és az emberekhez 
jóakarat! . . .«

Ez a karácsonyi hármas jelszó! . . .
E hármas jelszó zengése töltötte be 

azt a néma és sötét éjszakát, mely a keleti 
bölcsek lelkében mennyei hevületet, a bet­
lehemi pásztorok szívében pedig földi meg­
döbbenést keltett! . . •

És ez nagyon természetes! Az idők 
jelei remény és aggodalom érzelmét támaszt­
ják ma is a halandó kebelben! . . •

Néma éjszakában a leggyöngédebb 
szózat is megkétszereződik! Sötét éjben a 
pislogó mécs világa is feltűnést kelt 1 . . .

Pedig akkor az éj néma és sötét vala! 
A lelkek bórúja sötétítette el! A szívek fá­
sultsága némitotta meg! . . . Igen! a lelkek 
vakok, a szívek némák voltak! . . .

Es már azokat a sötét lelkeket, azokat 
a néma szíveket gyógyitá meg a karácso­
nyi hármas jelszó! . . .

, Dicsőség a magas mennyekben Is­
tennek 1*

Ez az első karácsonyi jelszó, meiy 
gyógyírt nyújt ma is a világnak. V ajha el­
fogadnák ; vajha megkóstolnák mindenek!

Az emberi szellem égi származása vi­
lághódító hatalma dacára sem vetkezhet! le 
gyarlóságait teljesen. Az önteltseg és kor­
látoltság óriási hódításokat tesz ma is a 
szellemi élet világában, fent és alant; a böl­
csek és pásztorok, vagyis együgyüek között 
egyaránt, meggyalázva az emberi kebel 
mennyei mivoltát s megrabolva világboldo- 
gitó hatását,

A fékvesztett lélek, ha sasszárnyakra 
kap s felszáll a magasságba, igen sokszor 
ott abban a légkörben veszti el láterejét, 
ahol legbiztosabban ismerhetné fel azokat 
a ragyogó csillagokat, melyekből a kará­
csonyi jelszó van kirakva a kék ég sima 
boltozatára! . . .

Az együgyüség láncai által lebilincselt, 
fold porából kiemelkedni nem képes lélek 
pedig, itt a föld göröngyei között téved el, 
s nem tud odatalálni a betlehemi bölcsőhöz, 
hogy megláthassa a karácsonyi csillag ra- 
gyogását s megérthesse a karácsonyi jelszó 
zengését I . ..

Amaz önteltsége mámorában, ez kor­
látoltsága egyhangúságában veszíti el sze­
mei elől a legfőbb jót: az örök Istent! . . .

Amaz áldozik az ész hatalmának öndi-

csőitéssel, ez természeti ösztöneinek égő 

áldozattal 1
Ez a lélek gyarlósága I . • •
Pedig ott fenn a csillagok honában és 

itt alant a föld porában egyaránt ez a kará­
csonyi jelszó van felírva: ,Dicsoség s

Óh mily könnyű ezt felismerni s meg­
érteni bölcseknek és együgyűeknek egy-

arán Az ész fellobbanó fénye, a nap ragyogó 
sugarai, a sötét felhők, a beszélő csillagok, 
a néma éjszakák, a zúgó vihar a zengő 
madárka, a nyíló virág, a hullo falevél, a 
bölcső és a koporsó mind ezt hirdetik .
»Dicsőség IstennekI • • •*

Óh ember! vigyázz lelkedre, hogy világ- 
boldogitó hivatásának megfelelhessen ! . . .

Ti bölcsek ne engedjétek lelketeket e 
határvonalon túl repülni: .Dicsőség Isten­
nek ! . . ,€

Ti pedig egyszerű pásztorok tanuljatok 
meg az anyaföldtől ennyit: .Dicsőség Is­
tennek! . . .*

«Békeség e földön.< Ez a második ka­
rácsonyi jelszó.

Az egyéni boldogság megteremtője 
maga az ember. Az alkotó elemeket kész­
letben találja önvilágában és azonkívül, de 
a részletek egyenletes összeillésztese s mint­
egy egymásbaolvasztása kizárólag reá van 
bízva. Az egyes ember boldogságának mér­
téke tehát attól feltételeződik: mennyiben 
képes a különböző kebelérzelmeket úgy 
összeállítani, hogy azok összhangzó egészet 
alkossanak. Miként a művész alkotásai is 
akkor tökéletesek, ha a kép színei gyöngéd 
vonásokban olvadnak egymásba.

Aki az élet egymástól eltérő esemé­
nyeit : a szív ellentétes érzelmeit ki tudja 
egymással bekiteni; aki azt a feneketlen 
örvényt, mely az öröm és bánat, boldogság 
és gyötrelem között választó elemet képez, 
lelkének nyugalmával át tudja hidalni; aki 
a jólét és szenvedés különbözetek a kebel­
béke olaj ágával tudja egymáshoz fűzni; aki 
az élet zivataraiban is megtudja őrizni lel­
kének nyugodt kedélyhangulatát: az érti 
meg a karácsonyi jelszót: az lehet valóban 
boldog e földön! . . .

Eszerint az egyéni boldogság alapfel­
tétele : a kebelbéke, lelki egyensúly 1 . . .

Ezért zengett az emberiség jóltevőjé- 
nek bölcsője felett ezen angyali szó: »Bé­
keség e földön!« Igen! az emberi kebel vi- 
ágában!. . .

Aki ezt a jelszót megérti, ha együgyü 
s bölcs lészen, különben pedig bölcsesége 
merő együgyüség! . . .

A ma felzengő karácsonyi jelszónak

tárjuk fel hát kebelünket, s ennek hatása 
alatt igyekezzünk a kebelbéke gyógybalzsa- 
mát minél nagyobb mértékben sajátunkká 
tenni, hogyha netán az élet mérges nyilai 
megsebzik szívünket, a támadó zivatarok 
fel ne dúlhassák boldogságunk drága éde- 
nét! Ezt hozza magával saját egyéni érde­
künk; ezt követeli a társadalmi külvilág is, 
mert boldogságot csak az áraszthat környe­
zőire, aki maga is kebelében hordozza a 
boldogság édes érzetét! . . .

,Az emberekhez jóakarat!« Ez a har­
madik karácsonyi jelszó.

A jóakarat a szeretet érzetének folyó 
jnánya. A karácsonyi harmadik jelszó tehát 
szeretetet feltételez az emberi szívben! . . .

A karácsonyi bölcső az isteni végeden 
szeretet jelképe a világegyetem színterén !

Ezzel az atyai szeretettel találkozik a 
bölcs és az együgyü az élet utain minden­
hol I . . .

És már ez a tapasztalati igazság nem 
arra kell-e hogy buzdítson bennünket, hogy 
a szeretet tüzét szítsuk és tápláljuk szí­
vünkben ?! . . .

Miért is kell az embereket, bölcseket 
úgy, mint együgyüeket, szeretetre buzdí­
tani?! . . . Hiszen a szeretet: teremt, épit 
és boldogít. A gyűlölet pedig: rombol és 
pusztít 1

A társadalmi élet dicsfénye a szeretet 
napjából, mint gócpontból, lövelli ki su- 
gárait! . . .

Miért kell hát mégis az embereket, 
bölcseket és együgyüeket egyaránt, szere­
tetre buzdítani?! . . .

Mert nemzeti s vallás-erkölcsi életünk 
szinterén oly sok még a puszta hely, a 
gyom és tövislepte mező! . . .

Ezeket a puszta helyeket a szeretet 
keze van hivatva beépíteni, s a tövises me­
zőket kiirtani és megtermékenyíteni.

Minden kézre, minden szívre szükség 
van itt, hogy eljöjjön hozzánk teljes mér­
tékben az Istennek országa.

Gyülekezzünk tehát össze a karácsonyi 
bölcsőnél, bölcsek és együgyüek egyaránt, 
és az afelett elzengett jelszóval ajkainkon 
és szíveinkben, haladjunk életcélunk magas­
lata felé, hogy amidőn azt megközelitjük, 
szent hevülettel mondhassuk: * Dicsőség
Istennek, békeség az emberi kebelnek s 
szeretet az embereknek! ...»

Málczai.

Vármegyei ügyek.
A decemberi három napos közgyűlésről 

szóló befejező tudósításunk ez: A magyar nem­
zeti ezredéves ünnep időpontjának törvényhozás 
útján leendő kitűzése, országos küldöttség kiren-

teremtette, a városok alapítása által, a társadalmi 
életet.

Ez a polgárság nemcsak Németországban, 
másutt is, folyton arra törekedett, hogy a kapcsot, 
mely embert emberhez, az embert a családhoz, a 
családokat egymáshoz fűzi, folyton nevelje, ápolja; 
a kölcsönös és mindennapi egymáshoz közeledés­
ben, illetve érintkezésben, a szépnek jónak és ne­
meinek eszméit diadalra juttassa.

Ezt a törekvést s ennek képviselőit becsül­
nünk kell. Nem elvonulni, félrehúzódni tőle, hanem 
kezet fogva vele: törekvésében támogatnunk kell.

E jó szokást, ez üdvös tettet, a polgári olvasó­
kör hangversenye alkalmával, beigazoltnak láttam. 
Jólesett látni lelkemnek, midőn végigtekintettem 
a nagyszámú hallgatóságon, hogy annak soraiban 
az intelligencia époly szép számmal (különösen a 
hölgyek!) volt jelen, mint a polgári elem. Jólesett, 
mondom, ezt konstatálnom, s mindjárt okát is ke­
restem e ténynek.

Kettős okra tudom visszavezetni ezt a dolgot 1
Elsőnek tartom Margilai József dr.-nak, ki 

jelenleg a polgári olvasó-kör elnöke, népszerűségét; 
a másodiknak azt a tényt, mely a polgári olvasó­
kör életképessége iránt, mint érdeklődés nyilvánul.

Mai önös, anyagi haszon után vágyó korunk­
ban, megszoktuk, mint mindennapi dolgot, azt, 
hogy az úgynevezett tiszteleti állások betöltői a 
nekik előírt ügyrend korlátain kivül egyéb mást 
nem, vagy csak alig tesznek. Annál feltűnőbb az 
oly egyén, aki tiszteleti állásának tudatában lelke- 
lelkéből azon van, hogy necsak tisztét betöltse, 
hanem minden igyekezetét, belátását jó indulattal 
annak az ügynek szenteli, melynek élére őt a köz­

bizalom emelte. E közbizalomból fejük aztán a köz­
szeretet, amit jobban népszerűségnek mondunk.

Margitai dr. népszerűsége is onnan ered, 
hogy mindenha a kezébevett igaz ügynek bátor 
szószólója, védője, segitője, támogatója.

A polgári olvasó kör iránti érdeklődés is talán 
Margitai népszerűségéből fakad? - nem kutatjuk 1 
Annyi tény, hogy az olvasó-kör életképesnek mu­
tatta be magát a multheti hangversenyen, mely­
nek lefolyásáról röviden itt megemlékezünk.

A tárgysorozat változatos és élénk összeál­
lítása jó Ízlésre vall.

Az ifjú zongora-múvész, Polonyi Elemér, Liszt 
és Henselt-féle darabok előadásával ragyogtatta fé­
nyes képzettségét. Az a tehnika, aminővel Polonyi 
játszik, elragadja nemcsak a wagneri-miveltséggel 
bírókat, de még a laikusokat is. Higgadtan, minden 
aífektálás nélkül (és ez egy művészben elég érdem) 
játszik, mintha megfeledkeznék a körülötte levő 
külvilágról s csak azt érezné, amit a nagy kom 
pozitőrök éreztek, midőn neves darabjaikat meg­
írták. Láttuk ezt különösen akkor, midőn a sok, 
igazán megérdemlett taps és újra után magyar 
népdalokat kezdett játszani érzéssel, minden fölös 
cikornya nélkül. Ha szavunk nem lenne a pusztába 
kiáltó szava, azt mondanék Polonyinak, hogy ne 
hanyagolja el a magyar népdalok kultiválását, mert 
azokhoz is nem kisebb tehetsége van, mint a müda- 
rabok eljátszásához.

Chyzer Margit k. a. iskolázott, érzésre valló 
játéka köztetszést aratott.

Hlavathy Józsefet és Vandruska Antalt eddig 
csak ismertük', ma igazán megismertük. Megismer­
tük mindkettőben a tehetséget, melyet fel is kell

használniok a jövendőben. Kár a nemes fémnek 
elrejtve lennie: mikor annyian vágynak utána s 
annyinak szerez kedves érzéseket. Úgy halljuk, 
mindketten most szerepeltek (az első hegedű, az utóbbi 
fuvola) először nyilvánosan. A jég meg van törve; 
a fiatal lelkesedés egyiküknél sem hiányzik: 
rajta tehát 1

Dobokay Kálmán gordonka-játéka egyik fény­
pontját képezte az estének. Azok a síró, szívhez 
szóló flazsiolet-hangok, majd fülbemászó dallamu 
pizikátók, a verve-vel teljes játékmodor s ügyes 
kezelése e különben is egyik legszebb hangszer­
nek : DobokayX. dicséri.

Mátrai Ödön dr. finom, árnyalatos zongora- 
játéka tetszésben részesült, úgyszintén Pintér Pista 
zongora kísérete és Csutkay Béla fuvola játéka. 
Mindhármukat többszörösen megtapsolták és él­
jenezték.

Margitai dr. magyar dalai gyújtók voltak. 
Finom, behízelgő tenorjával, mely különösen a plá­
noknál a lágy olvadékonyságba hajlik át, a hall­
gatóságot elragadta.

Még a , dalárda" működéséről kell leszá­
molnom.

Az egykoron nagyszámú „dalárda* ma 14 
tagra olvadt le; de e kevés számú tagok annál 
jobban imponáltak. Különösen feltűnt az a preci- 
ziáts, melylyel darabjaikat előadták. Éltető lelke 
e dalárdának is ma Margitai dr., kinek, erősen hisz- 
szük, sikerülni fog ezt a hosszú életre termett 
dalos egyesületet együtttartani, nyilvános szereplését 
lehetővé tenni minél többször. A >dalárda« által 
előadott darabok között sűrű tapsvihart aratott 
Geneé nek Olasz saláta cimü darabja.

folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 51-ik számához.
rendelése és a módozatok megállapítása végett a 
belügyminiszterhez felirat intéztetett. — Tarczal 
nagyközség elöljárósága ellen az 1891. évi költ­
ségvetésnek kellő időre be nem mutatása miatt 
a fegyelmi vizsgálat elrendeltetett. — Szentkirályi 
Albert birtokosnak, abból az alkalomból, hogy 
Cz -Hosszúmező községben a népnevelés céljára 
alapítványt tett, a nemzeti művelődés érdekében 
tanúsított hazafias áldozatkészségéért a vármegye 
elismerését fejezte ki s arról az alapitót jegyző 
könyvi kivonattal értesíteni rendelte. — A hús 
vágási szabályrendelet tervezete elfogadtatván a 
Zemplén hivatalos részében közzé fog tétetni, egy­
szersmind utasittattak a főszolgabirák, hogy köz­
ségeikben a szabályrendeletet kellően kihirdettet- 
vén, annak megtörténtéről 8 nap alatt jelentést te­
gyenek ; ugyanily elbánásban részesültek az uti- 
biztosok minősítésére és az építkezésre, úgyszintén 
a kéményseprő iparra vonatkozólag elfogadott sza­
bályrendeletek is. — Az V. árvaszéki ülnök fize­
tésének kiszolgáltatására a gyámpénztár tartalék- 
alapjából 961 ft 56 kr. a vármegye házi pénztárába 
átutaltatott. A vármegyei fensőbb helyen már 
jóváhagyott szabályrendeletek kinyomtatására vo­
natkozó íőszámvevői javaslat, tekintve azt, hogy 
a küszöbön lévő államosítás esetén azoknak nagy 
része feleslegessé válik, vagy legalább is módosí­
tandó lesz, avvégből adatott ki az alispánnak, 
hogy a szabályrendeleteket csak abban az eset­
ben nyomassa ki, ha annak megtörténte a vár­
megyének költséget nem okoz. — A belügymi 
nisterhez ismételten is felterjesztés intéztetett avég- 
bűl, hogy a betegápolás ügyével együtt járó köz- 
igazgatási bajokat országos törvénynyel orvo­
solja. — Szerencs nagyközségnek szervezkedési sza­
bályrendelete, kijelentésével annak, hogy a községi 
elöljárók csak a törvényhatóság által mintául al­
kotott községi szab. r. ben megállapított napdija­
kat és fuvarilletményeket vehetik igénybe, és hogy 
azon nap- és fuvardijak jegyzéke a községhá­
zán nyilvánosan kifüggesztve tartandó, — jóvá­
hagyatott; — úgyszintén jóváhagyatott Sze­
rencs n. község képviselőtestületének ama hatá­
rozata is, mely szerint a volt úrbéres közönség 
tulajdonához tartozó legelő-területek a község-, 
mint erkölcsi testületnek nevéről telekkönyvileg 
átirattassanak. — Sztropkó, N.-Mihály és B.-Ke 
resztúr községeknek vásártartási szabályrendeleteik 
szakszerű megvizsgálás és véleményes előterjesz­
tés végett a szabályrendeleteket készítő várme­
gyei küldöttségnek kiadattak. — A vármegyei és 
gyámpénztár megvizsgálásáról szóló jegyzőköny­
vek és megnyugtató jelentések a belügyministéri- 
umhoz felküldettek. — Gaskó Gyula, oki. gyógy­
szerésznek T.-Lúcz községben személyes jogú pa­
tika felállithatására vonatkozó folyamodása a bel- 
ügyministerhez pártolólag terjesztetett föl. — 
Csőké Béla, v.-csemernyei lakos Vehécz község 
részére, Pikula Mátyás, vehéczi lakos, pedig J.- Volya 
község részére számvizsgáló elnökké kiküldetett. 
— S.-a.-Ujhely n. községnek a köztemető tárgyá­
ban hozott határozata megerősittetett — A vár­
megye mértékhitelesitési alapjával szemben tartozó 
hordóhitelesitő hivataloknak a számvevőség által 
kimutatott hátrálékai behajtás végett a főszolga- 
biráknak kiadattak. — A vármegye ellenőrzése 
alatt álló Kásztenbaum-féle tömeg jelzálogi köl 
söneinek keresetebbé tétele végett a 7 °/0 es 
kamat 6°/0 esre leszállittatni rendeltetett. — 
Az utolsó napot a számvevőség által feldolgozott 
1891-re szóló községi költségvetések és felülvizs­
gált zárószámadások ügyeinek elintése vette

Nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül ama na­
gyon is kisvárosias szokást, hogy a hallgatóság 
soraiban a darabok előadása alatt folytonosan 
beszélgetnek. »Clamantes!< Ez, mig egyrészről 
zavarja az igazán élvezni akarók figyelmét, addig 
másrészről roszul hat a szereplő személyekre, 
akiknek bizony nem épen a legjobban esik látni 
(és néha hallani is), hogy jóakaratuk, szándékuk 
és törekvésük némelyeknél nemcsak hogy méltány­
lásra nem talál, de sőt semmibe sem vétetik.

No, még egyet, utolsót 1 
Hiba volt a műsorozat számait oly gyorsan 

(azt mondhatnám : lóhalálában) egymás után adatni. 
A hallgatóság nagy részének nem volt ideje át 
élvezni a hallottakat; mert a benyomás alatt 
figyelme megoszlott a tüstént következő darab elő­
adása által. Ha ki valamit élvezni akar: az élve­
zet átérzéséhez idejének is kell lenni.

összegezve mindazt, amit a múlt heti hang­
verseny alkalmával tapasztaltunk : kimondhatjuk, 
hogy életképesnek és szerepvivésre nagyon is al­
kalmasnak találtuk az újhelyi polgári olvasókört. 
Ha talán az anyagi siker nem volt is olyan nagy, 
da annál nagyobb az erkölcsi Pedig ez sokat tesz, 
uraim I Most, amikoron a felolvasások is (úgylát 
szik) elmaradtak, midőn kevés kilátásunk van 
arra, hogy szellemi élvezetben részülhessünk a 
hosszú téli napokon át: nagyon helyesen csele- 
kedné az olvasókör, ha minél több ilyen, igazán 
fényesen sikerült estét rendezne.

Végeztem !
Kapás.

igénybe. Óméltósága, a főispán, élénken érdeklődött 
a községek háztartási ügymenetének ellenőrzése 
iránt s tevékeny részt vett minden egyes előter­
jesztésnek beható megvitatásában.

A vármegyei nyugdijintézeti választmány 
tegnap d. ü.‘ tartott ülésén elhatározta, hogy az 
intézet törzsvagyonából 30,000 ftot regále-váltság- 
papirokba fog befektetni. Itt a jó alkalom közsé­
geknek, közönségeknek, mint magánosoknak is, 
hogy értékpapírjaikat, a nyerészkedés hajlamának 
kizárásával szolid árban értékesíthessék. A teher­
mentes regale-papirok tulajdonosai Karsa Ferenc 
h. árvaszéki elnökkel, mint választmányi megbí­
zottal, értekezhetnek.

Mennyit dolgoztak a vármegyén ? Itt van 
előttünk a f cvi szept. hó i-től nov. 30-ig ter­
jedő tevékenység kimutatása vármegyénknek összes 
hivatalairól. A számok erdejéből ime egy két 
forda. Elintézendő volt a 18 hivatalban szept. 1- 
én 40.331 ügydarab, hátrálékban maradt nov. 
30 án 2320 db, tehát a 91 napi munkásság ered­
ménye 38,012 ügydarab. A hátrálék legtöbb az 
árvaszéknél (924 db.) legkevesebb a levéltárban, 
főorvosnál és a sztropkói szolgabirói hivatalban, 
vagyis összesen semmi. A többiek igy mutatnak ; al­
ispán! hivatalban: 191, tisztiügyésznél: 47; vár­
megyei pénztárban: 146; számvevőségnél: 484; 
allamépitészeti hivatalnál: 50; szerencsi szolga­
birói hivatalban : 65 ; tokajiban ; 42 ; újhelyiben : 
175; bodrogköziben: 84; gálszécsiben : 4I ; an.- 
mihályiban : 21; varannaiban: 25 ; a homonnaiban: 
18; a szinnaiban 7. Legnagyobb volt a járási 
ügyforgalom S-a.-Ujhelyben (3603) legkisebb 
Szinnán (1125) Szaporodás a múlt évihez mérten 
a számvevőségnél 809 ügydb. A főlevéltáros kia­
dott 40, 810 db. marhalevelet. Bizony mindenütt 
sok a dolog — s majd mindenütt kevés a mun­
kaerő !

A ragadós száj- és körrömfájás újólag fel­
lépett: lzb. Rokitó, Topolyán, és Világ községek 
marhaállományában. — Ellenben megszűnt: M.- 
lzsép, Czéke, R.-Bányácska, K -és N. Czigánd, Pisz- 
koróc, Petöfalva. Valkó, Kelese, Sztropkó és N.- 
Brezsnyicze községekben.

Hirek a nagyvilágból.
A német császárné f. hó 17-én este 9 % 

órakor Vilmos császárt egy egészséges fiu-gyer 
mekkel ajándékozta meg. A kis herceg a császár­
nak hatodik fia.

A montenegrói ínségesek számára Oroszor­
szág az odesszai kikötőből 100,000 púd tengerit 
indított útnak.

Oroszország fészkelődése. Londonból jelen­
tik, hogy Oroszország újabban 4000 gyalogost, 
7 zászlóalj lovasságot és 6 szotnya kozákot he­
lyezett el a török határon ; — a Kaukázusba pe­
dig legutóbb tüzérséget küldöttek több nehéz 
ágyúval és sok élelmi szerrel.

Hirek az országból.
Tisza Kálmán f. hó 16 án töltötte be élet­

korának 60 ik évét. A szabadelvű párt, mely az 
állami költségvetés tárgyalásának befejezése alkal­
mából Budapesten f. hó 15-én, a Hungária foga­
dóban, fényes lakomára gyűlt össze, lelkes ovációk­
ban részesítette a >vo!t generálist" vagy mint Jókai 
Mór felköszöntőjében mondotta, a jelenlegi fóhad- 
nagyot, — tréfásan magyarázván ki az elmés szó­
játékot, hogy: t, i. »melyik generális nem szeretne 
még egyszer fóhadnagygyá lenni! ?«

A difteritisz a fővárosban aggasztóan terjed. 
Gebhardt főorvos jelentése szerint két hét alatt 
277 difteritiszes betegedés fordult elő, Az elemi 
iskolában és kisdedóvókban az előadásokat be 
szüntették.

A magyar fegyver- és lőszergyár, mely oly 
sajnálatos módon és gyorsasággal jutott végső 
romlásához, feltámad halottaiból. Bizonyos, hogy 
a budapesti kereskedelmi és iparbank a berlini 
Lówe cégtől megvásárolta az épületeket az összes 
felszereléssel együtt, s az üzembe helyezésre külön 
részvény-társaságot alakit. Ha minden úgy történik, 
mint az uj birtokos reméli, a gyár a jövő év 
elején megkezdi s folytatja működését, és pedig 
a kir. honvédség és a közös hadsereg számára 
megkivántató tartalékfegyvereket fogja gyártani.

Szinház.
Ha egy háznak a kéménye nagyon füstöl, 

azt szokták mondani: vendéget vár a háziasz- 
szony. Az újhelyi múzsa házának a kéménye is 
mostanában éjjel-nappal füstölt, s csakugyan ven­
dégek érkeztek: Halmayék, ami azt jelenti, hogy 
vagy ötven ember! Thália papjai, papnői és mi- 
nistránsai fázni kezdettek Miskolczon, eljöttek Uj-

helybe egy kissé fölmelegedni. Úgy történt, amint 
óhajtották. Meleg hajlékban még melegebb ven­
dégszeretet fogadta őket, — Olyan sokan vannak, 
(nem megszólásképpen mondjuk) hogy fel sem 
fértek egy vonatra. A kvártély-csinálók már ked - 
den reggel itt voltak, utánuk kedden d. u. jött 
meg az első, szerdán d. u. a második csapat. 
Igazán csapat ! Tizenhat válogatott baka az 5 - ik 
cs. és kir. gyalogezred zenekarából, ügyes muzsi­
kusok, amit az is mutat, hogy közöttük még a köz­
ember is frájter, a legtöbb meg őrmester, ami azt 
jelenti, hogy zenei téren kar-hadnagy. Komandánsuk 
(Balogh bácsi karnagy) cibil. Mikor a katona igy 
a »polgári bölcseség« komandója alá adja magát 
s felcsap a szépművészet szolgálatába: ne mondja 
nekem senki, hogy az »örök béke* utópia, mert 
ha mondja, tudom istenem, hogy megtapogatom 
feje búbját az öreg doberővel A szinlapon csalo- 
gatóan hangzott a katonai zenekar közreműködé­
sének felemlitése. A beköszöntő előadáskor tömve 
is volt a szinház. Még többen lettek volna, de 
megharagudtak Halmayra, mert a »cs. k.« közül 
kihagyta a közjogi és-1 — hogy a Korbuly csípje 
is meg érte. No de 1848/49-es urambátyáim tá­
volmaradásáért kárpótlást nyújtott a 8/9 éves gene­
rációnak, a íjövö reményé*-nek szépszámú képvi­
selete. Ezek az okos gyermek-fejek nagyon tet­
szenek nekem a színházban — mamájuk oldala 
mellett. Nem az a banális hasonlat jut eszembe, 
hogy a fészek, meg az anya-madár, meg a pely­
hes kicsinyek, hanem az : hogyha a gyermek apjától 
tanul meg otthon pipázni, anyjától tanulja meg itt a 
szépet élvezni 1 Ha pap volnék erről prédikálnék.

Szerdán, dec. 17-én, Szegény Jonatán, ope- 
ret 3 felvonásban. Az hiszem, hogy mióta Uj- 
helyt Sátoralja-Ujhelynek hívják, falai közt operet 
még ilyen zajos, abszolút hatást, mint Szegény 
Jonatán tett, egysem aratott. Mikor a színházba be­
léptem, nem az lepett meg, hogy minden helyecske 
okkupálva volt (ezt természetesnek találtam) ha­
nem a zenekar nagysága imponált tekintetemnek. 
Mi lesz ebből ? Az orkeszterhez hozzá kellett tol­
dani a baloldali első páholyt is, hogy csak maga 
a dobos sok mindenféle zenei retyemotyájával (kis 
dob, nagy dob, cintányér, kelepelő, csengetyü stb. 
stb.) elférjen. A karnagyi emelvénytől balra a fúvó­
hangszerek billegtetői (kilencen vannak) jobbra a 
vonós instrumentumok kezelői (ezek heten, a nagy­
bőgős olyan fekete, mint egy született móré) fog­
laltak helyet. Latabár apó (isten nyugtassa meg) 
hires direktor volt, neve, társulatánák jó emléke 
máig is él Ujhelyben, hanem azért ilyen "közös 
ügyes* diadallal, mint ez a közjogban kontár, de 
a maga dolgában mester Halmay még sem dicseked­
hetett — — Mikor a 16-os kar rázendítette a Sze­
gény Jonatán-nak zenei szépségben gazdag intro- 
dukcióját, s még későbben is, mondhatom »a fá­
tól nem láttam az erdőt*, a hangszer-zene abszor­
beálta az énekbeli zenét; a szóló-éneknél meg abban 
gyönyörködtem : mily finomsággal distingvál, mi­
lyen belsőséggel interpretál, színez, karakterizál 
ez a pompás katona-zene. Node volt is olyan fal­
rengető éljen, taps és tetszés riadalom, hogy női 
A primadonnák : Halmayné (Molly) Margó Zelma 
(Harryet) énekben játékban kitűntek, — Kiss Pista 
(Jonatán) Nógrády (Vandergold) Sziklay Kornél 
(Quickly) imprezárióval egyetemben élénk, jellem- 
zetes, hű alakításukkal rászolgáltak a tapsra s 
kihívásokra. Sziklay-ról extra annyit (ha nem beszél­
nénk a levegőbe ! ?) hogypislogásával még mindig 
eszünkbe juttatja a miskolezi kocsonyát. A mellék­
szerepek egytől-egyig jó kezekben voltak, — az 
énekkar iskolázott, fegyelmezett.

Csütörtökön, dec. 18. Náni, népszínmű, dalok­
kal és tánccal 3 felv. igen kis számú közönség 
előtt, aminek oka a kedvezőtlen időjárásban, de 
meg abban is keresendő, hogy csak nem régiben 
s ismételve is láttuk Somlyónktól. Pedig Halmayné 
ma elragadóan szép és kedves Náni volt; csat­
togott, mint egy fülemile. Sziklay K. (Kreuzer Mi­
chael) remekelt, Kiss Pista (Józsi) tavaly óta hogy 
sokat haladt, kivált az ének biztosságában, ma is 
bebizonyította. Halmay (Sándor) az ős jogonc pro- 
totiponjában halványul festett. Szilágyi D. (Bódi) 
»Zum trutzl* kis szerepéből hangulatos egészet 
alkotott. Mikey (Szilárd Peti) Lénárdne (özv. Mól- 
nárné) Vesselényi, Szekulics Ida, Nagy Gy. hozzá­
járultak az est sikeréhez. A zenekar előadás kez­
detén s a felvonások között üvertürőket játszott 
Orfeusz a pokolban, Hunyady László és a Kertész 
leány operetekből. Minden szám után, mint érde­
melte, zajosan tapsolták. Mi is szívesen rázengjük 
a tusst • Csina-dratta-bumm!

Pénteken dec- 19. A fenegyerekek, énekes 
bohózat 4 felv. Színre alkalmazta Szirmai Imre. 
Telt ház volt. Sietett megnézni mindenki a sokat 
emlegetett Fenegyerekeket. Nevetni lehetett eleget 
a gigerlik bohoskodásain, A >gigerli induló,* azt 
hiszem, kedvelt dudorasznivaloja lesz pár napig 
Ujhelynek. Szilágyi Dezső ügyes, elegáns s tegyük 
hozzá, hogy társai által utánozhatatlan elegáns 
gigerli volt. S sík lay K. mint zsidó-fenegyerek 
bilürozott. Mikey, mint kalapos, főleg mimikájával 
keltett figyelmet. Margó Z. csinos, psütös leányka,



dalát ismételnie kellett. Szekulits Ida, nagyon jó 
volt; mikor három nyelvet egybe vegyítve beszélt : 
francia kiejtése meglepett. Unárdné (Szájasné.) 
Vés setényi (Pines herr.) és Szilágyi Szeréna sikere­
sen emelték az összhatást.

Szombaton, tegnap, mérsékelten felemelt 
árakkal, közkívánatra ismét Szegény Jonatán. A 
közkívánatban egy kis anakronizmus van, t. i. az, 
hogy egész hétre való szinlapot Miskolczon előre ki­
nyomatták. De van benne prófétaság is, mert a 
Szegény Jonatán-t ilyen hangszereléssel látni csak- 
ugyan közkívánatos.

Ma, Fityfiritty, népszínmű 3 felv.
Halmay ez idő szerint kedden fejezi be hét 

estére terjedő előadásainak sorozatát.

Lapunk mai számához naptárunk megren­
delése coljából postautalványokat mellékeltünk 
Célunk ezáltál elérni azt, hogy t. előfizetőink, kik 
naptárunkat még nem bírják, minden fáradság nélkül 
megrendelhessék. így csak azzal terheltéinek, hogy 
az utalványokra nevük és lakásuk pontos cimét 
felírva 45 kr melléklésével azt postára teszik, 
melynek vétele után mi naptárunkat portómentesen 
küldjük meg.

Kiváló tisztelettel:
0 , gemplénc kiadóhivatala.

Különfélék.
T. olvasóinknak s munkatársainknak boldog 

karácsonyi ünnepeket kívánunk.

(Krisztkinli Ujhelynek!) Lapunk nyomása köz­
ben Budapestről a legilletékesebb kézből vettük 
a következő sürgöny-tudósítást: >Klamarili, mi-
nisteri tanácsos, a gimnáziumi épület átalakítására 
szükséges megállapodások ügyében, jövő évi ja­
nuár hó közepén Ujhelybe leutazik. Ha a/, épít­
kezésekkel készen leszünk a VII. osz­
tály még az 1891/92. tanévre meg fog 
nyittatni.* Ennél örvendetesebb karácsonyi újság­
gal t. olvasóinknak, különösen pedig a vármegye szék­
városának akarva sem kedveskedhettünk volna. 
Isten sokáig éltesse a váratlanul érkezett örömhír 
szerzőjét !

(Legfelsőbb kegyadományokj O felségének 
kabinet-irodája Molnár János s.-pataki volt ref. 
lelkésznek 15 ftnyi — Madzinyi István smugóci 
tanítónak 19 ftnyi — Beresesik Andrást terebesi 
lakosnak 20 ftnyi kegyadományt küldött.

(Személyi hírek). Főispánunk Öméltósága s 
leánya Leóna f. hó 15-én a gyorsvonattal Buda 
pestre utaztak, hol pár hétig fognak tartózkodni. 
— Lehoczky György ezredes Miskolczról, az Uj- 
helyben állomásozó honvédzászlóalj megvizsgálása 
céljából f. hó iő-án városunkban időzött

(Az újévi gratulációk) megváltására eddig 
IO ftot kezel lapunk kiadóhivatala. A névsort jövő 
számunkban közöljük. Mindazokat tehát, akik, a 
nemes intenciót követik, kérjük, hogy szívesked­
jenek váltságdíjaikat e hét folyamán beküldeni!

(Uj város-atyák.) A képviselőtestület uj tag­
jainak f. hó 18-ára kitűzött megválasztása, dicsé­
retére legyen mondva a polgári jogait gyakorló 
választókozönségnek, szerfölött nagy érdeklődéssel, 
mondhatni egy kis kortes-agitációval ment végbe. 
A titkos szavazás a varosnak három részre osz­
tott kerületeiben, éspedig az I. kerületben (Czéh 
korcsma) Farkas Lajos, a II. kerületben (Város­
háza) Székely Elek és a III. kerületben (Medve 
korcsma) Homyay Béla dr. kirendelt kpvt. tagok 
elnöklete mellett reggel 8 órakor vette kezdetét 
és törvény szerint d. u. 4 órakor záratott le. A be­
adott szavazatok összeszámittatván, választási el­
nökök a következő eredményt hirdették ki ; meg­
választalak az I. kerületben : Hábet Gyula, Halász 
József, Rosenthál Sándor dr. és Róth József; a II. 
kerületben : Jelenek Adám, Reichard Mór és Mar- 
gitai József dr.; a III. kerületben : Ember Ernő Mi­
hály, Behyna Miklós, Reichard Salamon dr. és Kecs­
kés Antal (póttag). Gratuláluuk az uj város-atyák 
nak és bizodalmas reménységgel nézünk jövő mű­
ködésüknek elébe !

(A közvacsora) iránt, mint remélni lehetett, 
a legszélesebb körben élénken érdeklődnek. Ta­
lán némi önzés is van a dologban, az t. i. hogy 
a lerogyás ellen biztosított vármegyeszékházi 
nagyteremben ismét *szabad a tánc mind halálig !• 
Közvacsora tehát azt is jelenti, hogy táncingerlő ! 
s hány ember van a világon, aki a táncot eléje he­
lyezi a vacsorának ? A hölgyek, úgyszólván éjjel­
nap gyűléseznek, természetesen sokat beszélnek, 
de mindent jól meghányván-vetvén, okosan vé­
geznek. Be is van már náluk osztva minden do­
log apróra (ezt ne tessék az étel-porciókra, ha­
nem a közvacsoráló t. c. publikum kiszolgálására 
érteni 1) A sok izgés-mozgás után fog is menni 
vigan és biztosan minden, mint a karika-csapás 1 
De nagy az érdeklődés a közönség körében is. 
Orvosok beszélik, hogy betegeik nagyon szófoga­

dók, mert okvetetlenü! meg akarnak gyógyulni a 
közvacsorára. A fodrászok .műtermeiben* nagy 
kelete van az iÉn Csillag Annád nak, mert még 
azJElizeus-fejek is meg akarnak ifjodm december 
27-éré. fA szabó, a suszter szóba sem áll velünk, 
ha nem a közvacsorára teszünk nála megrende 
lést. Nagy kelete van a szódának is, melyről az 
a közhiedelem, hogy étvágyat csinál s az itvá- 
gyat is jó rendben tartja. Hogy Tanner példáját 
hányán követik, arról nincs biztos tudomásunk, 
de szavahihető embertől hallottuk, hogy az ő fa 
miliája (ma holnap lefőzi a Jákob-pátriarháét) már 
se nem eszik, se nem iszik, olyan izgatottan 
várja a közvacsora nagy napját. Vederemé ! — 
A rendező bizottságtól következő sorokat kaptuk: 
Tudomásunkra esvén, hogy, habár a f. hó 27 éré 
tartandó közvacsorára kiadott meghívókat rendes 
időben s minden irányba szétküldöttük mégis több 
meghívó nem jutott el rendeltetése helyére; fel­
kérjük mindazokat, kik meghívóra igényt tartanak, 
hogy annak kiszolgáltatása iránt Horuyay Béla dr.- 
hoz fordulni szíveskedjenek. Ez alkalommal tudó 
mására hozzuk a t. közönségnek azt is, hogy a 
kozvacsora alkalmára karzati jegyek is fognak ki­
adatni 1 ftjával. A rendezd bizottság.

(Az időjárás), röviden, de velősen szólva: 
pocsék. Csütörtökre víradólag, teljes szélcsendben, 
nagy hó esett. Tiz centiméteres hórétegen jártunk. 
Pénteken azonban meglágyult s lett rohamos olva­
dás. Valóságos lagúnák képződtek uton-utfélen s 
helyenkint térdig kellett gázolni a hó-lében. Ha 
igy tart: árvíztől lehet félni. Tegnapelőtt d. u. a 
budapesti vonat 70 percnyi késéssel érkezett Uj­
helybe, mert a vizek miatt csak óvatosan nyar­
galhatott.

(Eljegyzés), lrsa József, gyártelepi hivatalnok 
f. hó 19 én jegyezte el Szabó Berta kisaszonyt, 
Szabó Sándor ügyvédő és 48 49-ik*honvédtiszt le­
ányát.

(Betörés A gyártelep felé vezető utón lévő 
Bodrogközi-korcsmaépületnek egyik ablakát f. hó 
16-án éjjel, valószínűleg kóborló cigányok, betör­
ték és a párkányon levő boros üveget nyolc li 
ternyi tartalmával ellopták. Ugyanezen az éjjelen 
Glück Mórnak Rózsa-utcai korcsmájába is beakartak 
törni, a neszre azonban a gazda felébredt és lár­
mát csapott, mire a gazemberek megugrottak. — 
Lopások Liska János asztalos legény bőrönd­
jét lakásáról ma egy hete, mig ő hazulról tá­
vol volt, ismeretlen, de a bőrönd tartalmával bi­
zonyára ismerős tettes ellopta. A bőröndöt más­
nap a zsólyomkai alsó kőbányában lelték meg, 
nem is hiányzott belőle, egyéb, mint a legénynek 
51 ft megtakarított pénze. — Bök Márton, honvéd 
utász-tizedes azzal árulta el a zene iránt való haj 
lámát, hogy e hó 16 án este, a Magaziner-féle 
kávéház előszobájából, egy hegedűt ellopott. A 
Rákóczy-utcai rendőr csípte nyakon, amint a hege 
düvel hóna alatt éjnek idején hazafelé inait.

(Kéménytüzek), Az elmúlt héten ismét két ké- 
ménytüz fenyegette városunk közbiztoságát. A Nép­
bank és Félegyházy Béla tanár házának kéményei 
gyuladtak ki, szerencséjére a gyors oltásnak, na­
gyobb veszedelem nélkül. A gyakori kéménytüzek 
okáért idején volna már megszámodoltatni a ha­
nyag kéményseprőt, akinek kisebb dolga is na­
gyobb annál, hogy a segédek munkájának utána 
nézne. így azok, kény ük-kedvükre hagyva, csak 
»rugd föl — hagyd ott-módon* teljesitik a kémény- 
seprést.

(A karácsonyi ajándékok), mint minden év 
ben, most is a legdusabb választékban találhatók 
Szentgyörgyi Vilmos kereskedésében, mely az ün­
nepek alkalmára fényes bazárra alakult át. Akik az 
értéktelen csecsebecsét eléje helyezik a nem múló ér­
tékkel biró cikkeknek, s igy drága pénzüket haszon- 
talanságokra elfetsérlik, bizony nem müveinek 
okos do'got. A gyermek-játékok pl. ma már pe­
dagógiai finom érzékkel vannak konstruálva, hogy 
szív- és erkölcsképző feladatoknak tegyenek kiváló 
szolgálatot. Szinte álmélkodással szemléli az em­
ber, hogy a zseniálitás mily egyszerű módon 
tudta egy-egy olyan gyermekjáték segítségével 
könnyűvé, játszvatanulássá tenni azt, a mi még 
csak pár évvel ezelőtt is nem kis gondot okozott 
a tanítói, s még nagyobb gondot a gyermek-ko­
ponyának. Nos, az ilyen hasznos gyermekjátékok­
nak ebben a kereskedésben egész tárlatát találjuk. 
Ezen kivül sok, igen sok és sokféle szép, érté­
kesnél értékesebb holmi kápráztatja szeműnket s 
ha szembe-hunyva választanánk is közülök, mara­
dandó becsű portékának jutnánk birtokába. De 
mindez, hogy igy van, Ujhelyben jól tudja mindenki. 
M iért beszélünk hát róla ? Pusztán csak dicsek­
vés okáért. Tudja meg a vidék is, hogy városunk­
nak van egy kereskedője, aki hivatása magas­
latán áll s igy Karácsony táján nemcsak fogalmat, 
de képet is tud nyújtani arról, hogy mai napság 
hová fejlődött már a Karácsonyra dolgozó hazai 
műi par. Ezt a müipari kis-kiállitást, úgy is mint 
izlésnemesitőt, ajánljuk, hogy ne mulaszsza el 
senki megtekinteni!

(Rászedett kivándorlók.) Lőrincz Pál, Tóth 
Dániel és Bauman Simon czigándi lakosokat a 
rendőrség e napokban engedelem nélkül való ki 
vándorlás miatt letartóztatta és kényszerítő útle­
véllel hazaküldötte. Ezen még nem okultak, szán­

dékuktól el nem álltak, hanem Bauman csábítá­
sának engedve ismét, de már m sfelé, nekiindultak 
a bizonytalan útnak. Szegények azonban nem 
messzire mentek még, mikor kalauzuk, mintegy 
200 ftnyi rábízott pénzükkel, őket faképnél hagyva 
megugrott.

(Elvadult lovak.) Laczkó János, mikóhá i 
lakos, az elmúlt hét keddi hetivásárján, lovainak 
és szekerének őrizetét tizenkét éves fiára bizta, 
mig maga dolga után nézett. Azalatt a lovak meg­
bokrosodtak és elvadultak, rohantak a Zsólyom- 
káról lefelé, mig a Kazinczy-utcán sikerült a lova­
kat feltartóztatni. A szekérén ülő, halálra rémült 
fiú fején súlyos sérüléseket szenvedett,

(Megfagyott). Daru Józsefet, az újhelyi koldu • 
soknak egy tipikus alakját, ki mig el nem nyomo- 
iodott, becsületes munkával kereste kenyerét, a 
napokban, a vásártéri fabódék egyikében, der- 
medten halva találták. Eltemetéséről a városi ha­
tóság gondoskodott.

(A kir. törvényszékről) Tolvaj szolga. — Ba­
lassa István br., nagy birtokos, ez év tavaszán azt a 
kellemetlen felfedezést tette, hogy értéktárgyai 
közül egyes darabok hiányoznak. Ennél még kelle­
metlenebb volt az, hogy az alsó hrabóczi kastélyá 
ban megszálló vendégeknek is hol egy pár forintjuk, 
hol egy-egy értékes holmijuk elveszett. A tolvajt 
végre sikerült Gojda Miklós,a kastélyban alkalmazott 
hetes személyében kézrekeriteni, aki a bárót és 
vendégeit már hosszabb idő óta rendszeresen fosz­
togatta. Gojda Miklóst lopásaiért a kir. törvény­
szék e hó 17 én egyévi börtönre Ítélte. — Hogyan 
fogják a tolvajt Nagy-Mihály ban ? A Sztáray Antal 
gf. nagy-mihályi műmalmában az ellenőr ez évi 
októberben észrevette, hogy a kézi pénztárból 
mindennap kisebb-nagyobb összeg hiányzik. Gya­
nakodott ugyan egy Valykó János nevezetű mun­
kásra, ki az iroda helyiséget takarítani szokta s 
a hol a pénzt tartalmazó szekrény is elhelyezve 
volt ; de nem sikerült a tolvajt tetten érni. Végre 
az uradalmi Írnok eredeti elhatározásra szánta el 
magát, hogy a tolvaj kilétét megtudja. Bezáratta 
magát este a pénzt tartalmazó szekrénybe s ott 
guggolt reggeli hat óráig a mikor Valykó János 
az iroda helyiség takarítására jött s legelső dolga 
volt, hogy egy tolvaj kulcscsal a szekrényt kinyissa. 
Nagy volt azonban meglepetése a mikor a szek­
rényben az Írnokot megpillantotta. A körmönfont 
gonosztevő ekkor hirtelen be akarta zárni a szek­
rény ajtaját, de az Írnok előugrott s Valykot meg- 

, ragadta. A lopott pénzből 100 ftot a Valykó laká­
sán meg is találtak. Ar originális módon kézrekeri- 
tett tolvajt, lopás büntette miatt, a kir törvényszék 
f. hó 18 án két évi fegyházra Ítélte. — Halált 
okozott súlyos testi sértés. Marczni Mihály, ezéki 
lakos, ez évi augusztus 24-én összeveszett a falu 
végén lakó cigányokkal s dühében felkapott egy 
kaszát és azzal Tipán János cigányra oly vágást 
mért, hogy Tipán János súlyosan megsérülve a 
földre rogyott. Tipán Mihály látva atyjának meg­
sebesülését Marczin Mi’.'.á’yhoz rohant s ezt kapá­
val fejen ütötte. Az ütés következtében Marczin 
Mihály rövid idő alatt meghalt. Tipán Mihály e 
hó 18-án állott a kir. törvényszék előtt, halált 
okozott súlyos testi sértés miatt. Figyelembe véve 
számos enyhítő körülményt, két évi börtönre Ítélték.

(Jubiláló pap.) Tőke- Tér ebesről Írják : Szakxun 
József| itteni gk. lelkész, kér. esperes, szentszéki 
ülnök, tisztelői, gyermekei és unokái körében f. 
hó 17-én ünnepelte meg áldozó papságának 25. éves 
jubileomát. Mi, e vidék lakói, ismervén Szaxun espe­
resnek az egyház és közügyek terén kifejtett érde­
meit, szívből gratulálunk neki, A hazának, az egy­
háznak számos ily férfiút kívánunk !

(Ennivaló újság). A velejtei tejszövetkezetnek 
sajátkészitményei immár forgalomba jutottak, s 
Szentgyörgyi V. kereskedésében nagy kelendőség­
nek örvendenek. Akik Ízlelték, nem győzik eléggé 
dicsérni. Ha a jó bornak nem kell cégér: a velej­
tei sajt is önmagát ajánlja: [finom ementáli izé 
vei és ahhoz mérten nagyon jutányos árával. 
Tessék megpróbálni!

(Garany községben) a gyermekek között ural­
gott toroklobb és himlő járvány megszűnt.

(Értesítés.) Endrefi (Kis-Várdán, Szabolcs 
vm.) arról értesíti a tokajiak javára kiadandó Lytton 
c müvének gyűjtőit s megrendelőit, hogy könyve, 
mely már a könyvkötőnél van, uj évre megjelenik 
s ugyan akkor minden irányban expediáltatni fog. 
Egyidejűleg tudatja, hogy a tokajiak javára elő­
irányzott 3000 példány az elsőtől az utolsóig meg 
lévén rendelve a f. évi okt. 20-ától, tehát határ­
időn túl érkezett s szórványosan máig is érkező 
megrendelések a szerző költségén utánnyomott 
példányokból, és csakis 1891. január 10-ig lesznek 
kielégíthetők

(Végtárgyalás.) F hó 22. és 23. napjain szen­
zációs bünügy kerül végtárgyalásra a kir. törvény­
széknél. Bizonyára emlékeznek még t. olvasóink, 
hogy mily feltűnést keltett harmadéve Rácz Gyulá­
nak, az Andrássy Gyula gf. kerülőjének, a mádi 
erdőben történt megöletése. A gyilkossággal előbb 
a megöltnek kerülőtársát, majd Rácz Abrahám 
tekintélyes mádi polgárt s mezöbirót gyanúsították, 
de az eljárás mind két irányban be lett szüntetve. 
A múlt évi okt,-ben azonban a szerencsi csendőr- 
őrs erélyes vezetője újabb bizonyítékokat szerzett



be Rácz Abrahám ellen, s Így az eljárás újólag 
megindittatott. A Biringer Artúr kir. alügyész által 
képviselt vádhatóság Rácz Ábrahámot gyilkos- 
saggal vádolja. A végtárgyaláson fog kiderülni 
ezen vad alapossága, vagy alaptalan volta. Rácz

ra am védelmét Balogh Dániel szerencsi ügy- 
védo vallatta el.

Irodalom.
Az enropai hadsereg ismertetése. Ezen dm alatt jelent 

meg a napokban Lauffer Vilmos kiadásában Budapesten egy 
igen csinos kiállítású és diszkötésü, 140 oldalra terjedő könyv,
R‘LT,?yratU képpel és 48 szövegbeli ábrával Knöttel 
Kikárdtól és magyarázó szöveggel Koppén Fedor szóig. kiv. 
viszonybeh alezredestől. A könyv Ausztria-Magyarorrzág, a 
Német birodalom, Olasz-orság Franciaország, Oroszország, 
Anglia, Dania,Svédország, Norvégia, Spanyolország, Portugália,
. vajé, HoUandia, Belgium, európai Törökország, Görögország,
, j °tszag, Szerbia, Bulgária Kelet-Rumelia és Montenegro 

a sereg nek történelmi fejlődését, a mostani véderő törvényt, 
a vederőtagozodását és az önkéntes! intézményt tárgyalja, az- 
utan pedig az egyes fegyver- és csapatnemek szervezését ismer- 
teti es bírálja meg, kiterjeszkedvén egyúttal azok felfegyver- 
z s. !"e ,^S ruházkodására. Tárgyalja továbbá az egyes államok 
1 et* beosztását, a mozgósított hadsereg szervezését és tago­
zódását valamint annak összerejét. Egy függelék ismerteti az 
összes európai hajóhadakat. A könyv főképen a fiatalságnak — 
e?n katonáknak — van szánva és igen alkalmas karácsonyi 

ajándékot képez, de ajánlhatjuk azt minden tisztnek is, a ki 
az európai hadseregek legújabb szervezésével és ezek kinézé- 
sé\el óhajt megismerkedni. A könyvnek igen becses részét 
képezik a csinosan kiállított és természetim szinnyomatu képek 
és szövegbeli abiák, melyek az egyes fegyvernemekhez tartozó 
katonát egyenruhájában mutatják be.

Lanffer V llmos könyvkiadónál megjelent s hozzánk be­
érkeztek a következő becses müvek : Csengey Mocsárok királya 
1 tt 60 kr, Csiszár Cslllámka 1 ft 20., Lentemann Emberfajok 
4 ft 60 kr., Scmid Tanenburgi Rozs 2 ft 20 kr., A- európai 
haderők ismertetése. Ára csinos kötésben 6 ft., Stanley és a 
hősiesen megszabadított Emin pasa., Fűzve 2 it 50 kr., —
I gyanaz diszkötésben 4 ft., Stanley Afrikában. Ára 1 ft. 20 kr., 
ABC a földrajz köréből. Ára t ft. 20 kr., Andersen meséi. 
Ara kötve 2 it 60 kr. Barfus E. A gyémántvölgy. Ára zöld 
vászonkötésben. 1 ft 60 kr., Berge G. Képes természetrajza. 
Ara kötve 2 ft 80 kr., Beutner R. Gyermekek öröme. Ára 
vörös vászonkötésben. 2 ft., Kis lepkegyüjtő. Ára kötve 1 ft., 
Schanz Frida. Tizenkét elbeszélés. Ára' kötve 1 ft 80 kr., 
Schanz Paulina. Jó leánykáknak. Ára kötve 1 ft 20 kr.. See- 
man Gábor. A libapásztor. Kötve 30 kr, — Ugyanaz, Finom 
kiadás, színes borítékkal. Kötve 50 kr. Fehér virágok. Ára 
vászonkütéeben 1 ft 20 kr. — Ugyanaz diszkiadás arany 
metszéssel. 2 ft 50 kr.

T. olvasóink e gazdag és érdekes gyűjteményben bizo­
nyára feltalálják azokat a könyveket, melyek a szépet, tanul­
ságosat és hasznosat egyesitik igen becses tartalmukban. Ré­
szünkről e müveket úgy egyenkint, mint összességben a leg- 
melegebben ajánljuk t. olvasóinknak szives figyelmébe, a derék 
kiadót pedig állandó pártfogásukba.

A ,Pesti Hírlap4 karácsonyi ajándéka. A magyar 
hírlapirodalom történetében valóban páratlanul áll az a ked­
vezmény, melyben a Pesti Hírlap részesíti az idén s ezentúl 
minden évben előfizetőit. Válogatott tartalmú, díszes kiállítású 
naptárt küld nekik ingyen és -bérmentve, karácsonyi ajándékul. 
Az 1891-ik évre szőlő naptárt karácsonyra már minden elő­
fizető kézhez kapja s tartalmáról elég legyen megjegyeznünk : 
hogy kisebb-oagyobb elbeszéléseket, rajzokat, tárcákat Írtak 
bele : Jókai Mór, Mikszáth Kálmán (2 közleményt), Pulszky 
Ferenc, Tors Kálmán, Tolnai Lajos, Kenedi Géza, Kada Elek, 
Hock János, Sebők Zsigmond (2 közleményt), Bársony István, 
Murai Károly, Szécsi Ferenc, Viharos (Gerő Ödön),'Németh 
Ignác, Sziklay János, Szana Tamás, költeményeket Bartók 
Lajos, Váradi Antal, Pósa Lajos, Luby Sándor, Komjáthy 
Jenő, stb. A naptár to.xábbi tartalma: Franciából németből 
lorditott novellák, hasznos tudnivalók, apróságok, adomák s 
a mi fő: Magyarország hiteles tiszti cim- és névtára. Kiegé­
szíti a gazdag tartalmat mintegy őtven kép, érdekesen irt ma­
gyarázatokkal; úgy hogy a naptár 250 nagy negyedrét oldalra 
terjed. Bízvást elmondhatni, hogy sem tartalom, sem külső 
kiállítás tekintetében nem versenyezhet a Pesti Hírlap nap­
tárával egy más naptár sem s az a lap, mely ily reedkivüli 
kedvezménynyel lepi meg olvasóit, megérdemli a legszélesebb 
mérvű felkarolást. Kivált ha tudjuk, hogy a Pesti Hírlap 
egyébbként is rá szolgált már független szelleme, szabadelvű, 
demokratikus iránya és mindig érdékes, gazdag tartalma ál­
tal a magyar olvasó-közönség szeretetére, mihez járul olcsó­
sága is (egy hóra I ft 20 kr., negyedévre 3 ft 50 kr.) Úgy 
halljuk, hogy az újévkor belépő uj előfizetők, kik legalább 
egy negyedévre egyszerre fizetnek elő, rendkívüli kedvezményül 
szintén megkapják a Pesti Hírlap ezidei karácsonyi ajándékát.
A kiadóhivatal cime : Budapest, V., nádor utca 7. sz.

»Az Én Ujságomc-nak, Benedek Elek és Pósa Lajos 
e kitűnő gyevmeklapjának első évfolyama fekszik előttünk s 
örömmel konstatálhatjuk, hogy a várakozásnak, mit a laphoz 
megindulásakor fűztünk, teljes mértékben megfelelt. Valóban, 
az évforduló alkalmából melegen ajálhatjuk a szülők és taní­
tók figyelmébe, e kitünően, nagy ambícióval szerkesztett lapot, 
mely valóságos nemzeti missziót teljesít s e mellett pedagógiai 
szempontból is kifogástalan. Mindezeken kívül igen nagy előnye 
a lapnak az olcsósága. Nemcsak a legjobb, de a legolcsóbb 
gyermeklap is ^Az Én Újságom.* Előfizetési ára negyedévre 1 
ft, félévre 2 ft, egész évre 4 ft. Az előfizetgsi pénz ^Az Én 
Újságom* kiadóhivataláaa (Singer és Wolfner cég, (Andrássy 
ut 10.) küldendő.

A iMagy&J1 Háziasszony* cimti nagyon kedvelt szép- 
irodalmi, társadalmi és háztartási hetilap e hó 14-től kezdve 
cimet és alakot változtatott. Ezentúl a jeles lap cime : »Ma- 
gyar Nők Lapja*. A szerkesztők : Bársony István, az ösmert 
nevű fővárosi iró, meg Szirmay Mór, aki jőravaló fiatal erő, 
mindent elkövetnek, hogy a »Magyar Nők Lapját« emeljék.
Az uj címmel megjelent első szám változatos, érdekes. A lap 
elején Jászai Marinak a nemzeti színház művésznőjének pom­
pásan sikerült arcképe van ; a bevezető cikket A nőkérdésről 
Bokor József dr. egyetemi tanár irta; a szépirodalmi részben 
ott látjuk a Varadi Antal dr. meg a Márkus József nevét s a 
háztartási rész is érdekes, változatos, A gonddal szerkesztett 
s rendkívül olcsó hetilap megérdemli a közznség meleg pár­
tolását. A lap ára negyed évre 1 ít 50 kr. félévre 3 fi. Az 
előfizetés Budapest VII., Erzsébetkörut 7. szám alá küldendő 
a ,Magyar Nők lapja* kiadóhivatalához.

lapjában közölni*). Kérésem teljesítését tekintet es­
ségednek ismert jóindulata reméltetvén velem, 
most az egyesület újjáalakulása körül történteket 
irom meg.

Az egyetemes tanitógyűlés végrehajtó-bizott 
sága áltál a vármegyei tanító-egyesületekhez meg­
vitatás végett küldött tetelek egyesületünket is 
munkára ébresztették. Dezső Lajos, tiszteletbeli 
elnök, a kir. tanfelügyelő megkeresésére volt szi­
ves a vármegye tanítóságát még f. é. máj. hó 28 ra 
a tételek letárgyalása és tisztújitás végett egybe­
hívni. A gyűlés kielégítően látogatott volt és fel 
adatának fé. yesen megfelelt. A tisztújitás megej 
tetvén. megválasztattak, elnökké: Dezső Lajos ; 
aielnökökké: Gérecz Károly és Kapitány János; 
jegyzővé : Zseltvay Bogdán ; aljegyzőkké : Kulcsár 
berenc és Berecz Karoly; pénztárossá: Kárpáti 
Péter; választmányi tagokká: Sehga Antal, Vitt 
József, Hódossy Béla, Benedek Ilona, Andrejkovics 
Pal, Mat hí ász József, Karakkó Ferenc, Paulovics 
János, Lukács István, Árvay Ilona, Fischer Ármin 
és Macskássy Sándor.

Ugyanezen a gyűlésen kiderült, hogy az 
egyesület pangásának főkútfeje abban keresendő, 
hogy a tagok közül sokan kivonták magukat az 
egyesület kötelékei alól. Ennek következtében a 
közgyűlés fölkérte az elnököt, hogy valaszos leve­
lező-lapokon hívja föl a vármegye tanítóit, nyilat­
koznának, hogy az egyesületben megmaradnak, 
illetőleg abba belépnek-e?

Az elnök e megbízatásnak eleget tévén.. 128 
tag jelentkezett, kik a f. e október hó 26 án tar­
tott választm. gyűlés által, az alapszabályok értei 
mében, fölvétettek.

Ugyanennek a gyűlésnek jelenté az elnök, hogy 
ama tényből, hogy a megválasztott jegyzők egyike 
sem lakik a központon, az ügyvitelt károsan las­
sítja Erre Berecz Károly jegyző, az ügy érdemé­
ben, átruházta jogait alólirottra, ki is a választ­
mány kérésére a jegyzői kötelességeket, h. jegyzői 
címen, magára vállalta.

Lukács István, a bodrogközi járás-körnek volt 
elnöke, továbbá Bóms Menyhért, ki a május 28-iki 
közgyűlés által a tokaj szerencsi járás kör megala­
kításával bízatott meg, nem jelentvén az egyesü­
letben való maradásukat, a jelzett járás-körök újjá­
alakításával nem voltak megbízhatók. Az október 
hó 26 án tartott választm. gyűlés tehát helyettök 
a bodrogközi járás kör megalakítására Berecz Ká- 
rolyt, a tokaj szerencsi kör megalakítására pedig 
Kis Károlyt küldte ki. Berecz Károly azonban a 
kiküldetésről, az elnökhöz dec. 14 ikén küldött 
levelében lemondván, ez, tekintve az idő előreha 
ladottságát, a neki több oldalról előnyösen ajánlt 
Lábos Endrét küldte ki.

Gérecz Károly, kit a közgyűlés a s.-a. újhelyi 
járás kör megalakításával bízott meg, szintén jelent­
vén az elnöknél, hogy megbízatásának eleget nem 
tehet, ez helyette Veress Ferencet küldte ki.

A járás-körök tagjainak névsora az itt jegy­
zett kiküldötteknek, illetőleg a volt járás-köri el­
nököknek megküldetvén, az elnökség által fölké­
rettek, hogy az alakuló gyűlést lehetőleg még ez 
évben megtartsák.

Ezek után csak béke, egyetértés és önérde­
künk fölismerése kell: és egyesületi működésünket 
Isten aldása fogja kisérni.

Azokról az irányelvekről, melyek kívánatosak 
volnának, hogy egyesületünk működése a törvénv 
és nyilvánosság által hozzákötött reményeknek 
megfeleljen, a t. Szerkesztő úr becses engedelmé- 
vel a jövő számban fogok rözdden írni.

A t szerkesztő úrnak kész szolgája:
Vitt József,

a z. m. tan.-egyes. h. jegyzője.

Gyűjtés*)
A ze^plénvármegyei árvák karácsony fájára

a s-a. újhelyi református leányiskolában a követ-
-'kr SÖVnnhé|,eF adfkozUkc: Tomkovics Ann, 
- kr., Szombati Erzsébet 4, Semsey Teréz a Fa-
zekas Boriska 6, Bállá Boriska 10, Hudák Erzsé­
bet 2, Tamas Erzsébet 4, Semsey Juliska a Sí mon Erzsébet 4. Filéz Jelma 5. p'ányokiMÍisk,
7 Br*u' L,dóa 6’ Toth Mariska 4, Czimbalmos 
Zsuzsika 3, Szenczy Mill 4, Katkó Jolán 4, Hor­
vath Juliska 4, Spa-g Erzsébet 4, Szola Margit 
4, Csomos Erzsiké 5, Kulcsár Erzsiké 10, JuhaÁz 
Juliska 5 krt összesen: 1 ft 02 krt.**)

*) Vajha mindenütt követnék a Kulcsár tanító iltnl 
nyújtott szép példát! unuó által

. ”) E.z °ssze8 te8llaP nekünk adatván át. befizettük az
«árvasegélyzó és jótékonysági egyesület* pénztarába Szer!

____ Gk
Állami kedvezmény a szőlőknek.
A képviselő ház f. hó 16 és 17.-én tartott

vetmén3 íZO Otení etekllek nyUÍtandÓ álla“i ked-
és dfiyadta ° törvényÍavaslatot tárgyalta

oszlanak10^011^^1^ intézkedései három részre

Az első rész vonatkozik ama szőlőterületekre 
melyeket a filokszera kipusztitott. Az ilyen terü­
letek, ha uj szőlővel ültetik be, hat évi adómen- 
essegben részesülnek. Ugyanily kedvezményben

területek is^ ^ amenka' szöl6vesszővel beültetett

, 4: maflk rész> me*y az adóelengedés eseteit
tárgyalja, elrendeli, hogy az 1883 XLIV t c

5,° ^’,mely,ek megállapítják azokat a káro-’ 
kát, melyek következtében helye van adóelenge- 
desnek olykep módosíttatnak, hogy azok közé 
felvetetnek, azok a karok is, melyeket a peronospora 
viticola okoz. Adóelengedésnek akkor is lesz helye 
es pedig az összes évi adónak kétharmad része
doH^ a?" Vaf amelf’, 3 filokszera által megtáma­
dott szóló termokepességének fentartása szén- 
kenegezessel eszközöltetik.

- , Végr,e, * törvény intézkedésének harmadik 
i rebZe a szolodezsmaváltság terheinek szabályozá- 
| sara vonatkozik. Oiyan szőlők után, melyeket a 
| filokszera tökéletesen kipusztitott és más művelési 

ag ala sem vonhatók, a szölődézsma váltság tar- 
I tozasok teljesen elengedtetnek. s

r v kedvezmények mindazokra a szőlőterüle­
tekre kiterjednek, melyeket a filokszera pusztítása 
következtében ,889. jan. „tői kiirtottak 
beültettek, vagy beültetnek. '

Nyilvános számadás.
A s. a.-ujhelyi polgári olvasó-kör javára f 

ho 14 en tartott hangverseny alkalmából bevételez- 
tetett össsesen: . . ,
Kiadas volt: . . . ,„ .................................. ft 76 kr.

7iszta jövedelem tehát-. . TöTTTTTTr
Felülfizettek-. Molnár Leóna 2 ft, Molnár

István 5 ft, Chyzer Kornél dr. 5 ft HlavathvJózsef 2 ft, Schön Sándor 2 ft 20 kr Székeív
Elek 2 tt SzőHbsi Arthur 2 ft, Margíta"jttf
Lőrinc d5r ’t f N. rTo kr/* $° ^ LöCherer

megtekintto6kdáSOk 3 *’ “^kesztöségéné.

frliilfi,tŐ;v1?SÓ"kÖrzUgy a kö"emUköd6k mint a 
felulfizetolí kegyességet, s általában a közönség 
kitüntető részvételét hálásan köszöni 8

Egyesületi és társas élet.
Sáros-Patak, 1890. évi dec. 17,

T. Szerkesztő Url
A zemplénvártnegyei tanító egyesület, néhány 

évi szünetelés után, újra alakulván, tisztelettel kérem 
a t. Szerkesztő urat, szíveskednék annak működé­
séről szóló rövid jelentéseimet időről-időre becses

Az olvasó-kör választmánya.

ErtAQÍfÁQ
Ezennel értesittetnek a s.-a.-újhelvi nnl i •

á!verezké°sefaSa26h0gy 3 fr .altal ihatott lapok 
árverezése f ho 26:an, azaz karácsony másodnaoián
tartatni. °rak0r foS az olvasókör helyiségében meg.’

Kelt a választmánynak i8oq. évi dér i7<sn 
tartott ülése alkalmából. 9 Kende Antáí

jegyző.
*) Szívesen — máskor is í

humor.

A messzeszóló.
séfr ní^i5!Uv- fyafi ievelet dugdos egy bolthelyi- 
eg mellett kiakasztott szekrénybe.)

Suszterinas: Mit csinál bácsi?
Atyafi: Levelet küldök az ecsémnek.
Suszterinas: Oszt’ hova megy az a levél ?
Atyafi: Munkácsra.
Suszterinas: Hát akkor kiáltson bele abba a 

kasztmba, hogy a siket postás meghallja.
Atyafi: (kezét a két szájaszéléhez illeszti 

tölcsérnek éstorkaszakadtából bekiált)Mun-kács-rai! 1
Suszter inas: így már jól van !

- , , foreskedo, (ki is a párbeszédet hallgatta, az 
induló atyafi után) Bácsi! nem kiáltana be még 
vagy kétszer abba a kasztniba ? S

Atyafi (dörmögve el.)

A régi deákéletből.
Fro/esszor; Fráter Gubodi, maga most is részeg! 

Vén deák. (pislákolva) Bár a’ vónék !

> nők sok beteg szivet gyógyítanak meg, 
de meg több egészséges ^szivet tesznek beteggé.

A leggyorsabb ébredés arra az álomra követ­
kezik, melyet a boldogságról álmodunk

*

bunhédés 3 SZerelem bÜ"’ akkor a házassag gyakran

*

Ha egy asszony parancsolja, hogy távozzál 
akkor menj sietve; - h, tér rá: maradhatsz!

(Magyar Nők Lapja.)

HIVATALOS rész.
19626 sz. Zemplénvárntegye alispánjától

10 főszolgabírónak.
I.

A leleszi körjegyzői hivatalból egy drb 
I05387 varmegyei számmal ellátott marhalevél 
SÍT" - 32 zennel érvénytelennek nyl

II.
20207 sz. köröztetés végett tudatom, miszerint



Sz -Kercsztur község bírája jelentette, hogy Petrás 
Janos ottani lakos i idős pej, jobb szemén vak 
kanca lovat bitangságban talált s az most általa 
öziztetik.

S.-a.-Ujhely, 1890. nov. 24.
Atatot a! Etele, alispán.

20681. sz. Zempléni’ármegye altpánjától.
Körrendelet.

Több kör és községi jegyző kérvényt nyúj­
tott be hozzám az iránt, hogy részőkre az 1890. 
évi I. t. c. 99. $-a alapján vámmentességi iga­
zolvány kiadassék.

Miután azonban ezen törvény idézett sza* 
kasza nem foglal magában olyan pontot, amelyek 
alapján a kör és községi jegyzők részére vam- 
mentességi igazolváoy kiállithetó volna, felöiyom 
a tek. főszolgabíró nrat, hogy figyelmeztesse köz­
ségi és körjegyzőit, miszerint ők az idézett t. c. 
értelmében vámmentességre nem jogosultak.

S.-a.-Ujhely, 1890, évi dec. hó 16.
Hatol a i Etele alispán.

5076 /Kig. sz. 90. S.-.a.-újhelyi j. főszolgabirájától
Hirdetmény.

A járásomhoz tartózó összes kis községek 
birtokosait és adófizetőit ezennel értesítem, hogy 
a legtöbb adót fizető képviselőtestületi tagok név­
jegyzékét az 1891. évre az 1806. XXII. t. c. 33. 
5 a értelmében minden kis községre nézve ki­
igazítottam. , ,

A kiigazított névsor f. é. december no 21 
26 ig közszemlére van kitéve; a netaláni feleb- 
bezések 1891.évi január hó 4-ig hozzám beadhatók.

S.-a.-Ujhely, 1890. dec. hó 17.
Dókus Gyula, főszolgabíró.

T. Zemplénvármegye közgyűlésének S, a.-Ujhely­
ben 1890. évi december hó 11-én tartott üléséből.

514.,306., 1606. számokhoz. Olvastatott a hus- 
vágási szabályrendeletre vonatkozó álandó váll.hatá- 
ározati javaslat, a melynek elfogadásával, a szabály- 
rendelet a »Zemplén* hivatalos lapban közzé tétetni 
rendeltetett s egyszersmind utasittattak a főszol- 
gabirák hogy az a községekben kihirdettetvén, 
annak megtörténtéről 8 nap alatt jelentést tegye 
nek A jelentések beérkezte után, a szabályren­
delet a netaláni felebbezésekkel együtt felsőbb 
elbírálás végett a kir, foldmivelésügyi ministeri-

umhoz 3 példányban 30 nap alatt az alispán által
felküldendő leend. Kmfnt.

Jegyzetté:

Szabályrendelet a husvágás iránt.
1 < Szarvasmarha minden esetben, ju ,

kecske' és sertés pedig a mennyiben közlogy^ 
tásra van szánva, illetve iparszeruleg vagatik. csa
is hatósági állatorvos, illetve ennek hiányában a 
vágatási biztos jelenlétében vágható vagy szu
hat° Oly helyeken, ahol közvágóhíd létezik szarvas- 
marha (tehát borjú is) csakis a kozvagohidon szur-
hatok^le. Közyá góh;dak felállítását, kózvágó 
hidak, valamint magan vágóhidak tisztántartását 
és ellenőrzését, továbbá a marhalevelek kezelését, 
a vágatási biztosok alkalmazását és működését 
az állategészségügy rendezéséről szóló 1888. VII 
t. c. 14 S'a és ezen törvény végrehajtása iránt a ten 
állott földmívelés-, ipar-, és kereskedelemügyi minis 
terium által 1888. évi október hó 15-én 40,000
sz a. kiadott rendelet 40—51. §-ai szabályozzak

3 §. Oly helyeken, ahol hatósági állatorvos, 
nincs ilyennek hiányában orvos, ennek hiányában 
pedig más alkalmas egyén a hivatkozott rendelet 
45. $-a értelmében alkalmazandó.

Közvágóhidakon a vágóhídi felügyelői állás 
lehetőleg állatorvossal töltendő be, aki egyúttal a 
husvizsgálati teendőkkel is megbízható..

4. §. Aki szarvasmarhát akár ipari célra, akár 
magánhasználatra, nem külömben közfogyasztásra 
szánt juhot, kecskét vagy sertést levágni akar, 
köteles ezen szándékát a vágatási biztosnak legalább 
hat ólával a vágatás előtt bejelenteni.

Ezen bejelentés kötelezettsége a kényszer- 
vágások eseteire is kiterjed, ha szarvasmarha vagy 
közfogyasztásra szánt juh, kecske vagy sertés 
vágatilc.

De ha a hirtelen fellépett életveszély a vágás 
elhalasztását nem engedi, az állat a vágatási biztos 
odaérkezése előtt is levágható, tovább azonban 
csak akkor dolgozható fel, ha erre a vágatási 
biztos, az állat belső szerveit megvizsgálván, enge­
délyt adott.

Vágó vagy szúró ipart nem űzök által kény­
szerből levágott és a vágatási biztos által meg­
vizsgált állatok egészséges terményei csakis a 
községelő'járóságának engedélye alapján kerülhet­
nek forgalomba.

gondoskodik és e célra az illető állatok tulajdo- 
nosaitól szemle-dijakat szedhet.

Ezen szemle-dijak a felek részéről a község 
(illetve a város) pénztárába szolgáltatandók be és 
a vágatási biztos a részére járó dijakat, a men­
nyiben ilyenek részére a község (illetve a város) 
által illetményül megállapittatnak, időnkint ezen 
pénztárból veszi fel.

A szemle-dijak nagyságát és a netáni vága­
tási (közvágóhíd használati) dijakat a község (r. t. 
város) állapítja meg; az erre vonatkozó határoza­
tok a törvényhatóság jóváhagyása alá tartoznak.

6. S A vágatási biztos köteles minden levá­
gandó szarvasmarhát és közfogyasztásra vágandó 
juhot, kecskét vagy sertést élő állapotban és 
levágás után pontosan megszemlélni.

Ha a megszemlélt állat húsát egészségesnek 
találta, a tulajdonos részére az alábbi minta szerint 
engedélyt áll it ki a közfogyasztásra bocsátásra.

A hol a huslátó írástudatlan, az engedélyt 
szóbelileg adja, és a bírónak vagy jegyzőnek jegy­
zékbe vétel végett bejelenti.

. . . . sz. (A vága-tási lajstrom tételszáma.)
Szemlejegy.

Alulírott.............................................................
(a tulajdonos neve, állássa és lakása) a mai napon
jelenlétemben levágott....................................t (az
állatfaj megnevezése) megvizsgálván, hu út és belső 
szerveit a...................................................kivé­
telévé! közfogyasztásra bocsáthatóknak találtam.

Kelt.....................,• 18 . . . hó . .-n.

vágatási biztos. 
(Folyt, köv.)

Nyilt-tér")
Egész selyem nyomott Foulardok; 5
(körülbelől 450 különbözőszínben) öltözet és darabonkint 
vámmentesen szétküld Henncberg G. (cs. és kir. udvari 
szállító) gyári depója Zürichben. — Minták póstafordul- 
tával. — Levelek 10. kr. portóval.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
szerk.

, Felelős szerkesztő :

DÓKUS ö -2" TT LA.
F őmunkatárs : !D O N Gr Ó GtY. Gt É Z A.

I Kiadótulajdonos: ÖZ"V. BORTJTH ELEMÉBNÉL

Tk. 2929. sz. 1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbirőság mint tkkönyvi hatóság j 

közhirré teszi, hogy Oszuch András végrehajt? tónak — és 
Künsztlinger Mór csatlakozott végrehajtatnak — Cselyanszki 
Mihály végrehajtást szenvedő elleni 74 ft 56 kr, 90 ft, 100 
ft és 35 ft 40 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az 1881. évi 60. t ez. 156. §§-nak d. pontja 
elapján a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék és a gálszécsi kir. já­
rásbíróság területén lévő Nagy-Azar községben fekvő a nagy- 
azari 41. sz. telekjegyzökönyvben A. I. 1—2. sor 109. 110. 
hrsz. s 34. öi. sz. a. foglalt s/12. részben Cselyanszky Mihályt, 
«/ls. részben Findrik Mihályt — Vv2. részben Findrik Mihályné 
szül. Koleszár Máriát illető ingatlanra az árverést 496 ftban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb jelölt ingatlan az 1891. évi január hó 21 ik nap­
ján délelőtti 10 órakor Nagy-Azar községe házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 49 ft 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. tvc. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó t-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminis- 
teri rendelet 8-ik§-ábán kijelölt óvadékképes évtékpapirban a 
kiküldött kezé-hez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. § 3 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyv' 
hatóságnál 1890. évi november hó 30-án.

Nádas, kir. aljbiró.

Árlejtési hirdetmény.
K. 8424. 1890. számú képviseleti határozat­

tal a lovassági laktanya telepen építendő mintegy 
30 kutnál előforduló munkák biztositása céljából 
folyó hó 18-ára újabb árlejtés tartása re ;deltetvén 
el, felhivatnak vállalkozni kívánók, hogy mondott 
időben a városháza tanácstermében 300 ft értékű 
biztositékkal, tégla s kőmintával ellátva jelenjenek 
meg, illetve ajánlataikat adják be.

A szóban forgó kutak 160 cm. belvilággal, 
tölgyfa koszorúra, kő vagy téglából akkép készí­
tendők, hogy bennok legalább 3 méter mély viz 
legyen. Az árak folyó méterenkint készmunka 
után teendők ki.

Bővebb értesítés a város mérnöki hivatalban 
nyerhető.

Nyíregyháza, 1890. decz. 6.
Bencs László,

polgármester,
s laktanya épitő-biz. elnöke.

Tk. 2822. sz. 1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Forner Florentina végrehajtatónak Róth 
Ábrahám végrehajtást szenvedő elleni 3* frt 5° kr- tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvényszék és a varannói kir. járásbíróság területén lévő 
N.-Dobra községben fekvő, a nagy-dobrai 63. sz. tjkvben 
A -f- 2. sor, 269. hrsz. a. foglalt ingatlanból Róth Ábrahá­
mot illető földhászonélvezetre s a 64. ö. sz. felülépitmény tu­
lajdonára az árverést 405 ftban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok BZ 
1891. évi február hó 20-ik napján d. e. IO órakor Nagy-
Dobra községe bírája házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becsárának 
10%-át, vagyis 40 forint 50 krajezárt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyamma- 
számitott és az 1881. évi nov hó i-én 3333. sz. a. kelt i. m. renl 
delet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1890. évi nov. hó 17-ik napján.

Nádas, kir. aljbiró.

Ik. 2430/1890. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhirré teszi, hogy a felső-magyarországi népgazdászati 
kölcsönös hitel és takarékegylet végrehajtatónak Frankó 
György és neje szül. Fecsó Anna végrehajtást szenvedő el­
leni 937 ft 55 kr. tőkekövetel -s ^s járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék és a gálszécsi 
kir. járásbíróság területén levő Magyar-Izsép községben fekvő, 
a magyar-izsépi 75. sz. tjkvben A. I. 5. sor, 935. hr. sz. a. 
foglalt s Frankó György és neje szül. Fecsó Anna tulajdo­
nául felvett ingatlanra az árverést 1597 forintban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt 
ingatlan az 1891. évi január hó 14-ik napján d. e. 10 óra­
kor Magyar-Izsép községe bírája házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-kát, vagyis 159 ft 70 krt készpénzben, vagy 
az 1881-ik LX-ik törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 188i-ik évi november i-én 3333- 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbirőság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1890. évi okt. hó 15-ik napján.

Nádas, kir aljbiró.

SZÓLLŐSY SÁNDOR
ajánlja dúsan felszerelt

üveg, porczellán, majolika,

DITMAR-féle lámpa,
China! ezüst és konyha felszerelési eszközök

raktárát
legolcsóbb gyári árakban.

Valódi amerikai császár-olaj
nagy raktára. 6
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a legújabb divata névjegyeket
melyek nálunk a legjutányosabb áron készíttetnek,

valamint diszes doboz-levélpapirjainkat is.
Az 1891 évre szóló rZEMPLÉN NAPTÁR'1-

ból még folyton készletet tartunk, miért is kérjük a tömeges 
megrendelést. — Ara 40 kr-

A „Zemplén" könyvnyomdája.
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Közgyűlési meghívó.

A S.-A.-DJHELYI TAKARÉKPÉNZTÁR
az intézeti helyiségben

jövő 1891-ik évi január hó 25-én délelőtt 9 órakor

m m'mmmtjwm: # V * £1 wmM*..¥ mm'

tartaná, melyre az intézeti részvényesek tisztelettel meghivatnak. *)

Tanácskozás tárg-y ai :
1. Az 1890. üzleti év mérlegének beterjesztése, a tiszta nyeremény fel­

osztása fölötti határozat, illetőleg az osztalék megállapítása, e végett az igaz­
gatósági jelentésnek a felügyelő bizottság véleményének tárgyalása s a felment­
vénynek megadása.

2. A társulati elnöknek, igazgatónak, 8 igazgatósági-, 3 felügyelő-bizott­
sági tagnak három évre megválasztása.

3. Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
4 Esetleges indítványok tárgyalása.

*) 17. §. A közgyűlésen részt venni akaró 
részvényes tartozik részvényét a szelvényekkel 
együtt legalább is 24 órával a közgyűlés előtt az 
igazgatóságnál szavazási jegy és nyugta ellen le­
tenni.

Dókus József,
intézeti elnök.

w\/v# Miért kedvelik annyira a •~w-'
Horgony-Köépitö- szekrényeket ?

Mert nem válnak értéktelenekké egy néhány nap 
múlva, mint a többi játékszerek, hanem a gyermekek­
nek évek hosszú során át mulató és oktató foglalkozási 
szerül szolgálnak, és á hosszú időtartamot tekintetbe 
véve a legolcsóbb játékszerek. Továbbá, mert az igazán 
pompás minták utánópitése a szülőknek is 
kellemes mulatságot szerez és minthogy mindegyik 
szekrény szabályszerűen kiegészíthető. 
A ki egy kevésbé értékes utánzás vétele által nem 
akarja maga magát megcsalni az utasítsa vissza min­
den szekrényt melynek csomagolásán czégiink valamint 
gyári jelvényünk „a veres Horgony-1 hiányzik. 
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

Richter F. Ad. és társa, Becs, Nibclungcngasso 4.

->/

Tk. 2839. sz. 1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hat 

tóság közhírré teszi, hogy Dubrovszky Istvánná végrehajta- 
tónak, Czomboly Mihály végrehajtást szenvedő elleni 56 f- 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a- 
ujhelyi kir. törvényszék a (kir.-helmeczi kir. járásbíróság) te­
rületén lévő, B.-Szerdahely község határában fekvő a b.-szer­
dahelyi 24. sz. tjkvben 258., 330., 347., 444., 5n> 559-, 57^- 
s 929. hr. sz. a. végrehajtást szenvedő nevén álló ingatlanokra 
az árverést 607 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. 
évi deczember hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor B.-Szer­
dahely község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 60 ft 70 krt készpénzben, vagy az ;88i. LX. te. 
42. Sj-ában jegyzett árfolyammal számított és az 1881. évi

november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, 1890. évi október 9-én.
Szédítik, kir. albirő.

466., 47. SZ./89. 1890.
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881 -ik évi LX. t. c. 
102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi 
kir. járásbíróság 3368/p. 89. 452/1890. számú végzései által 
báró Beist Min a javára Glatter Lotti és társai ellen 413 ft 
93 kr. és 170 ft tőke, ennek különböző lejárat napjától szá­
mítandó 6% kamatai és eddig összesen felszámítandó perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és 1320 ftra 
becsült 34 hordó 1887. évi borok és 2 torából álló ingósá­
gok nyil-vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a szerencsi kir. járásbirősági 4235./P. 90. 
sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Tállyán leendő eszközlésére 1891-ik év január hó 2-ik napjá­
nak délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságök ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 
:07-ik §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Fehivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósá 
gok vételárából végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz­
közöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldötnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Szerencsen, 1890. évi dec. hó 12. napján.
Hegymeghy László

kir. bir. végrehajtó.

Róth Bernát
vaskereskedö és bortermelő

S.-a.-T7jhelyt.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására hozni, hogy saját 
termésű aszú és szomorodni boraimat alant
jegyzett árakon árusítom el, u. m.:

Szomorodni borok régiek én 
finomak literenkint 55 krtól 90 
krlg.

Aszú borok régiek és nagyon 
finomak palaczkonként 1 ft 20 
krtól 2 ft 20 krig.

Magamat a tisztelt közönség pártfogá­
sába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel

I9~ Róth Bernát.

A fogyasztási adókat bérlő s.-a.-újhelyi 
takarékpénztár igazgatósága a ezukor fo­
gyasztási adó beszedését 1891. évi január 
hó 1 -töl házilag kezelni határozván el: ér- 
tesittetnek az érdeklettek, miszerint e te- 
kintetbeni érintkezés czéljából az intézet 
helyisége mellett lévő szobában naponkint 
reggeli 9-12 óráig, délután 3 — 5 óráig 
hivatalos órákat tart, mely helyen és idő­
ben az ezukor-adó befizetések is eszközöl­
tetnek.

E körülmény nem zárja ki azonban, 
hogy a fenti adónem megfelelő Ígéret mel­
lett albérletbe nem adatik.

S.-a.-Ujhely, 1890. decz. 20.
%

A fogyasztási adókat kezelő 
s.-a -újhelyi takarékpénztár bizottsága.

10.550 szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Zebegnyö községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyministeri rendelet 9. és 
10. §§-aihoz képest az egyezség megkísér­
lésére s az igények tárgyalására határidőül 
1891-ik évi január hó 31 -ik napjának 
d. e. 9 órája a királyi törvényszékhez 
Emödy Béla kir. törvényszéki biró hivatal 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, akik­
nek az idéző végzés külön nem kézbesit- 
tetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézet rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1890. 
évi dec. hó 12-én.

Hatvány, jegyző. Major István, h. elnök.

10159. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Bacska községben gyakorolt italmé­

rési jogáért megállapított kártalanítási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
sz. igazságügyminiszteri rendelet 9-ik és 
10. §§-hoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1891. 
évi jan. hó 28-ik napjának d. e. 9 órája 
a kir. törvényszékhez Sziráky B. kir. tör­
vényszéki biró hivatal szobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző vég­
zés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetés­
sel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapított következményeire, ezennel 
idéztetnek.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvény­
széknek 1890. évi dec. hó 2-án tartott 
üléséből.

' Rácz, jegyző Major István, h. elnök.
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MALÁRTSIK GYÖRGY
fűszeráru-, csemege-, bor, tea-, rum-, Cognac és ásvány kereskedés 

Sátoralja-Ujhelyben (fő-pi ez).
Alapitlatotí 1864-ik évben.

Ajánlja a n. é. közönségnek dúsan felszerelt aruraktarat.
Természetes rum

behozatal eredeti üvegekben a .Compagnie des Antdles-
Jamaique. Martinique. Rum Cíművel de Maouuba (Ant,lM;

A >t'empagole déS Antilles a tarsasig g, rai an minden
„on termés zetesil la pótban, min, “ » ,6""k
hamisításnak elejét veendí saját Üvegekben km.b ^ , legTgte.
ségesebb ital. mtér, is sok belegségnél gvOSy,l.l«l ajánl,attk . te.»l 
náha minden más rumnemüeket fölülmúlja. k

Továbbá brazíliai S többfele kül es belföldi rumok. 
Cognac Vieux, Cognac fine Champagne legelsCbb helyröl^J.
STpíw viáSSÜitáin *1*89 ik évben elsírerdü eremmel

lett kitüntetve. Magyar Cognac, c ‘ ,, .. . aörzimontori Cognacgyáraból. Tea-, tea-sutemeny, valódi I. r gorzi
gesztenye, valódi és fél emmenthali-Parmesan z£“a/nyé
Fromage Imperial valód, ft.e caokőltié,

Cacao, különféle déli gyümölcsök a legmersékelt
számítva. lt> ,

Cinkor I-ső minőségű egész süveg ki ója 4- kr.
i ki. kíivé t 80 krtol 2.30-ig Petro.eum sálon 1 ki. 24. 
1 ki. rizs 16 krtól 36-ig $ „9 k

Császárolaj külföldi 3 rózsás importalt 1 liter te kr. 
Stearingyertyák szoba es templomi többfele minőségben. 
Viaszkgyertyak és legszebb viaszktekercsek l886
Borok valódi és legtisztább mi, 1880., 1083 .18c 5. 
évi asszuborok, szomorodni és 1885. évi valódi egri vorosbor 

literes palaczkokban.
Vidéki megrendelések pontosan a legnagyobb gy ^ 

lemmel eszközöltetnek.

Valódi

krakói cserépkályháimat
ft** a n. é. közönség becses figyelmébe

CD

ÍSflÍ|

a u. c. közönség becses figyelmébe 
ajánlva van szerencsém ezennel je­
lenteni hogy krakói gyáram ezeknek készítését honnan tokélyesbitette 
hogy igy, a már eddig is kitűnő 
minőség, szépség és páratlan jósá­
gáért kiérdemelt országos jo hírne­
vét ezentúl is annál biztosabban fen-
tarthassa. ,

Sikerült továbbá, egy más ha- 
sonrangu tiszta tűzálló (Chamatte) 
agyag készítményeinek eladását át­
venni, a honnan ugyanis a kékre 
márványozott s nem elegendő ízléses 
kályhák helyett a másodosztályú 
fehér kályhákat igen jutányos 
árakban szállíthatom.

Megrendeléseket kérek Reichard 
Mór és fia urak vagy Thoman Vilmos 
úrhoz S.-a. Ujhelyben vagy hozzám 
beküldeni.
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28—30
Legmélyebb tisztelettel

Linkesch. Samu özv. Eperjes.
Képes árjegyzékek és mintacserepek bermentve.

Eddig még fölülmulhatatlan.

_ i,egSz-‘bU karácsonyfa díszítő czi.korkák
választékban legkitűnőbb szalon ezukorkák, Chocoládé Pralinés, tu - 

lőtt' szeletek, 1 ftól 3 ftig kilónként, s több rendbeli olcsóbb minőségben.

Árlejtési hirdetmény.
A ldsvárdai izr. orth. hitközség helyben rituális fürdőt építtetni 

szándékozván, költségei, terv szerint 6-7000 ^an irányozta- 
tott elő Az erre vonatkozó árlejtést / december ho 28-án ± u. - 
órakor a hitközség tanácstermében fogják megtartani. A terv 
Reizmann Herman hitk. elnök urnái bármikor megtekinthető.

Kisvárdán, 1890. decz. hó 8. Az izr. hitközség eloljarosaga.

2v£a,a,grer TT.-félo

valódi tisztított

DORSMÍUOLAJ
Hlaager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és kiül nyíl] 
emésztllPtÖségénél fogva gyermekeknek is különösen ajanltátik es reá e - 
telik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egeSZ Jestl szervezet, 
különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a 
nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarna érni.

Egy üveg ára I frt, egy üveg fehér Ifrt 50 kr. Kapható a gyári 
raktárban Bécsben III. kerület Heumarkt 3-> valamint ■

:1Z osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában. | 

Sátorai.ia-Ujhelyben : csak Zlmszky J. ur gyógyszertárában. 10—24

40196. szám. A m. kir. pénzügy igaz gat óságtól.
v71890.

Állami italmérési adók, kibérlése iránti

ÁRVERÉS.
A satoralja-újhelyi magy kir. pénzügyigazga- 

tóság közhírré teszi, miszerint az 1888-dik évi 
XXXV ik törv.-cikk értelmében, az alant nevezett 
községek területén, az italmérési adó beszedési 1°g&, 
1891 dik évre feltétlen hatalylyal 1892—3 dik 
évekre, a kölcsönös felmondás fentartásával, nyil­
vános árverés útján bérbeadatik.
1. N.-Mihály és Sztrajnyán (mint Kikiáltási ár

egybeszedési kör) , R
Az i-sö árverés napja dec. 23-an délelőtt 8 

órakor, a második árverés d. u. 2 órakor, a har

madik árverés dec. 24-én délelőtti 8 órakor, ,
Mindhárom árverés a pénzügy igazgatóság 

hiv. helyiségében fog megtartatni.
Részletes feltételek a m. kir. pénzügyigazga- 

tóságnál és a m. kir. pénzügyőri biztosoknál be-
tekinthetök. , . ^

írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, melyek 50 
kros bélyeggel s a kikiáltási ár io°/0-val, mint bá­
natpénzzel ellátva, legkésőbb az árverési napon, a 
szóbeli árverés megkezdése előtt, az árverés meg­
tartásával megbizott tisztviselőhöz benyújtandók, 
írásbeli ajánlatok akár csak egy, akár több köz­
ségre csoportosítva is elfogadtatnak.

Az árverelni óhajtó községek bánatpénz lele­
teiére nem kötelezvék.

S -a.-Ujhely, 1890. decz. hó 18. napjan.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

$jrkövekre feliratok vésése és aranyozása

Megüulvas.

A sárospataki kendertermelő szövet­
kezet közgyűlésére, mely a folyó
1890. évi deczember 31-én d. e. io óra­
kor Sárospatakon az igazgatósági elnök la­
kásán fog megtartatni.

tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A szövetkezet feloszlásának vagy 

uj alapokon leendő szervezésének kérdése.
Kelt Sárosbatakon, 1890. decz. 15-én.

Láczay László s. k.,
az igazgatóság elnöke.

SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

8--A.-1MB1.it

Fóutczán, a „ Vcrös ökör" vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
GRÁNIT, SZIANIT

és homokkő sirkövet.

tel felFiilíto

Tisztelettel
BURGER ADOLF

vállalkozó.

«

Sürgönyczim :
Burger Adolf S-a-Ujhely-

Kivíiiiairit kénes árjegyzék uiegtekintésa^crmen^^

26—

Tk. 2292. sz. 1890.
Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Stefin Mihály és Grtinfeld József 
végrehajtatónak Svertikovszki József és neje Szidor Anna vég­
rehajtást szenvedők elleni 52 ü 80 kr., 106 ft és 25 frt tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi 
kir. törvényszék és a gálszécsi kir. járásbíróság területén lévő, 
Tőke-Terebes községben fekvő a tőke-terebesi 372. sz. telek­
jegyzőkönyvben foglalt 2/»-ad részben Fedőresák Péter, */8-ad 
részben Svertikovszki József, ’/8-ad részben neje szül. Szidor 
Anna, ‘2/s-aci Zelenák János, 2/8-ad részben neje Iván Anna 
tulajdonául felvett 1. 2. sor, 783. 78;. hrsz. belhcly és azou 
épült 392. öi. sz. háznak földhaszonvételi és felülépitményi 
tulajdoni jogára az árverést 356 ftban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1890. évi deczember hó 30-ik napján délelőtt
10 órakor Tőke-Terebes közége birája házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlauság becsárá­
nak T°/0-át, vagyis 35 ft 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX 
törvényezikk 42-ik §-4ban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 -ik évi november hó í-én 3333-ik szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóságnál I890. évi okt. hó i-ső napján.

S.-a-Ujhely, nyomatott a >Zemplén« gyorssajtój


